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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οργή για τη συκοφάντηση του Νοσοκομείου
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

980.7 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΟΥΣ

Οργή για τη συκοφάντηση 
του Νοσοκομείου
«Δεν μας αξίζει αυτή, η μεταχείρι
ση», «είναι άδικο να συκοφαντού- 
νται συνάδελφοι», «δημοσιεύουν 
ανυπόστατες καταγγελίες και δεν 
παίρνουν ένα τηλέφωνο να επιβε
βαιώσουν»... Ήταν μερικά από όσα 
ανέφεραν σε έκτακτη συνέντευξη 
Τύπου το σωματείο εργαζομένων 
στο Νοσοκομείο, η Ενωση Γιατρών 
ΕΣΥ και οι εργαζόμενοι στις κλι
νικές covid.

Γ
ιατροί και εργαζόμενοι καταγγέλλουν 
μια σειρά από δημοσιεύματα το τε
λευταίο διάστημα σε ιστοσελίδα και 
ζητούν την άμεση παρέμβαση του εισαγγελέα 

για τον έλεγχο τόσο των καταγγελιών αλλά 
και των ανθρώπων που φέρονται να βρί
σκονται πίσω από αυτές. Μάλιστα οι εργα
ζόμενοι δήλωσαν την πρόθεση τους να 
προσφύγουν στη δικαιοσύνη για το τελευταίο 
δημοσίευμα ζητώντας και από τη διοίκηση 
του νοσοκομείου να κάνει το ίδιο.

«Αναρωτιόμαστε γιατί όλα αυτά τα δημο
σιεύματα είναι μόνο σε ένα συγκαφιμένο 
μέσο ενημέρωσης; Αν υπάρχει πολιτικός 
σκοπός να πάει εκεί που έχει σκοπό ας 
αφήσει το προσωπικό να δουλέψει, να κάνει 
αυτό που πρέπει να κάνει!» τόνισε ο πρόε
δρος του Συλλόγου Εργαζομένων κ κ. 
Βαρδής Γεωργιακάκης.

Συνεχίζοντας ο κ Γεωργιακάκης επισήμανε 
πως «αυτά τα δημοσιεύματα - τα περισσότερα 
κατά τη δική μας εκτίμηση καθώς και το 
σημερινό (χθεσινό) δημοσίευμα - προέρ
χονται από ανθρώπους που δεν έχουν κάνει 
το εμβόλιο . Δίκιά τους επιλογή, δικαίωμα 
τους, δεν τους φέραμε με το ζόρι στο νοσο
κομείο, δεν τους νοσηλεύσαμε με το ζόρι 
κάνουμε ότι μπορούμε και παρ’ όλες τις ελ
λείψεις και τα προβλήματα παρέχουμε ποι
οτικές υπηρεσίες.»

«ΑΝΑΙΡΟΥΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ»

Στη συνέχεια ζήτησε να σταματήσει να 
να βγαίνει κόσμος «σε κάποιο μέσο και να 
λέει πράγματα που δεν ισχύουν,! Δεν ισχύει 
ότι δεν παρέχουμε σωστή φροντίδα, ότι οι 
γιατροί μας δεν είναι εκεί! Οι συνάδελφοι 
μας έχουν δώσει τεράστιο αγώνα, τεράστια 
μάχη, εδώ και δύο χρόνια. Έχουν δώσει 
μια άνιση μάχη, δεν υπάρχει σεβασμός σε 
αυτούς τους ανθρώπους; Τους κόβονται τα 
φτερά τους, η δύναμη τους να συνεχίσουν 
,έχουν εξαντληθεί τα σωματικά και ψυχικά 
αποθέματα.»

Ο πρόεδρος των εργαζομένων δεν αρνήθηκε 
ότι δεν υπάρχουν προβλήματα στο Νοσο
κομείο τονίζοντας πως για αυτά «φέρουν 
ευθύνες κάποιοι στο υπουργείο, βεβαίως 
δεν έχει στελεχωθεί η υγεία όπως θα πρεπε. 
Όχι όμως να αναιρούμε αυτόν τον αγώνα 
και αυτήν την προσπάθεια. Όποιος θέλει

να πάει να καταγγείλει υπάρχει εισαγγελέας 
και καλούμε τον εισαγγελέα να έλθει και να 
κάνει έλεγχο! Αλλά και να κάνει έλεγχο και 
σε αυτούς τους ανθρώπους που βγαίνουν 
και λένε αυτά τα πράγματα που δεν ισχύουν. 
Φτάνει πια ως εδώ ΓΕχουμε χάσει τις οικο
γένειες μας, τις ζωές μας. Οι εφημερίες των 
γιατρών, οι ώρες που δουλεύουν είναι “τρε
λές”. Έχουμε δώσει την ψυχή μας δύο 
χρόνια τώρα δεν ξέρουμε τι θα πει άδεια, 
μας αξίζει αυτό το πράγμα; Ας επέμβει ένας 
εισαγγελέα και να γίνει μια αυτοψία στο 
Νοσοκομείο! Δεν μας αξίζει αυτή η μετα
χείριση! Είναι άδικο να συκοφαντούνται 
οι συνάδελφοι. Ας σταματήσουν! Αν έχουν 
πολιτικούς σκοπούς ας απευθυνθούν στους 
πολιτικούς σκοπούς, αν έχουν στόχο τη δι
οίκηση δεν μας απασχολεί είναι δικό τους 
θέμα, όχι όμως το προσωπικό. Κάτω τα 
χέρια από το Νοσοκομείο, βοηθήστε, στηρίξτε 
το Νοσοκομείο, σε λίγο θα ιδιωτικοποιηθεί 
, στηρίξτε τους συναδέλφους!».
Σε ερώτηση των “Χ.ν.” γιατί δεν έχουν ζη

τήσει να γίνει ΕΔΕ, να επέμβει η δικαιοσύνη 
για την διερεύνηση των καταγγελιών και 
για το αν απευθύνθηκαν στο συγκεκριμένο 
μέσο ενημέρωσης να ζητήσουν εξηγήσεις 
ο κ. Γεωργιακάκης απάντησε πως ζητούν 
τώρα την παρέμβαση της δικαιοσύνη και 
ότι «απευθύνθηκα στο Μέσο ότι φιλοξενεί 
ανυπόστατες καταγγελίες και η απάντηση 
ήταν ότι "εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να 
δημοσιεύσουμε οτιδήποτε μας δοθεί “. Ένα 
τηλέφωνο στην προϊσταμένη του τμήματος, 
να πουν τι ισχύει τι δεν ισχύει ; (σ.σ. δεν 
έγινε) Μπαίνουν μόνο οι καταγγελίες και 
από κάτω ο κάθε πολίτης γράφει οτιδήποτε 
του κατέβει».

Ο κ. Γεωργιακάκης παρατήρησε πως σε 
πολλά δημοσιεύματα φιλοξενούνται απόψεις 
αντιεμβολιαστών και τόνισε πως οι εργα
ζόμενοι έχουν ζητήσει από την διοίκηση 
να τοποθετηθούν κάμερες στις κλινικές 
covid.

ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ

Για την Ενωση Γιατρών ΕΣΥ Χανίων ο

πρόεδρος της κ. Κυριάκος Γραμματικό- 
πουλος τόνισε πως ο λόγος της συνέντευξης 
ήταν η δυσφορία του προσωπικού για τα 
δημοσιεύματα σε βάρος του. «Αυτή τη φορά 
τα δημοσιεύματα στρέφονται απευθείας 
σε βάρος των συναδέλφων που έχουν δώσει 
ότι έχουν« σημείωσε συμπληρώνοντας πως 
ορισμένοι επιχειρούν να αποδώσουν ευθύνες 
οπουδήποτε άλλου εκτός από τους ίδιους 
και τόνισε πως «αν θα αποφασίσουμε να 
μιλήσουμε για την αλήθεια ή για αυτό που 
θα τραβήξει περισσότερα βλέμματα, “κλικ”και 
λεφτά είναι δική μας επιλογή και δείχνει το 
ποιόν μας. Αν κάποιος θέλει να κάνει 
επίθεση στον κ. Μπέα (διοικητής) ας το 
κάνει . Προσωπικά ,έχω βρει πάντα την 
πόρτα του ανοιχτή, ένα αυτί να με ακούσει 
και έχω δει έναν άνθρωπο που προσπαθεί! 
Αν μας κοροϊδεύει όλους μας θα το δεχτώ 
αλλά μου φαίνεται εξαιρετικά απίθανο!

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ COVID

Την στεναχώρια των εργαζομένων στις 
κλινικές covid για τα δημοσιεύματα που 
τους στοχοποιούν μετέφερε ο πνευμονο
λόγος κ. Σπόρος Τσιμπογιάννης . «Εχω 
στενοχωρηθεί πάρα πολύ από κάποια δη
μοσιεύματα και όχι μόνο το τελευταίο. Θε
ωρώ ότι αδικούν όλο το προσωπικό, αδικούν 
εμένα, αδικούν το έργο που έχουμε παράξει 
και συνεχίσουμε να παράγουμε. Έχουμε 
δώσει την ψυχή μας, δεν παίρνουμε άδειες, 
δεν παίρνουμε ανθυγιεινό επίδομα, κάνουμε 
ότι μπορούμε να προσφέρουμε στο Χανιώτικο 
λαό και έχω παρατηρήσει ότι υπάρχουν 
δημοσιεύματα που τρομοκρατούν τον κόσμο 
,στρέφουν τους ηλικιωμένους μακριά από 
το Νοσοκομείο». Ο κ. Τσιμπογιάννης πε
ριέγραψε τις συνθήκες εργασίες στις κλινικές 
covid «Κοπιαστικές, μέσα στον ιδρώτα και 
στη ζέστη, μέσα στις στολές, με πολλές λι
ποθυμίες συναδέλφων μέσα στους θαλάμους, 
από την υπερκόπωση. Μέσα σε αυτές τις 
συνθήκες έχουμε κρατήσει πολύ υψηλά τον 
πήχη στις παροχές υγείας, λειτουργούμε 
με κανόνες, με συστήματα καταγραφής 
όλων των ιατρικών πράξεων. Όποιος έχει

» Προσφυγή στη 
Δικαιοσύνη και 

κάλεσμα για 
εισαγγελική 
παρέμβαση

την παραμικρή αμφιβολία να ζητήσει ένα 
αντίγραφο από το γραφείο κίνησης. Ελεγ
χόμαστε για όλες τις πράξεις από τους ανω- 
τέρους μας. Ο διοικητής είναι συνεχώς 
δίπλα μας και ότι πρόβλημα έχουμε το πα
λεύουμε και το παλεύει και ο ίδιος. Θέλουμε 
να πηγαίνουμε με το κεφάλι ψηλά και όχι 
με τους συναδέλφους νοσηλεύτριες, καθα
ρίστριες, γιατρούς να έχουν το κεφάλι χα
μηλά και να ντρέπονται που δουλεύουν 
στις κλινικές covid. Αυτό είναι ανήθικο!»

Σε ερώτηση των “Χ.ν.” γιατί οι ίδιοι οι ερ
γαζόμενοι δεν απαντούν σε κάθε δημοσίευμα 
προκειμένου να βάλουν τα πράγματα στη 
θέση τους ο σχολιασμός ήταν πως «πως 
δεν μπορούμε να μπούμε στη διαδικασία 
να απαντάμε σε κάθε δημοσίευμα» και ότι 
οι ασθενείς ενημερώνονται όπως είναι αν- 
θρωπίνως δυνατό για τις ιατρικές πράξεις 
που γίνονται.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ

Στο μεταξύ, συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις 
τους οι Υγειονομικοί Χανίων που βρίσκονται 
σε αναστολή επειδή δεν έχουν εμβολιαστεί.

«Πόσο κίνδυνο αποτελούμε για την Δη
μόσια Υγεία επειδή δεν έχουμε εμβολιασθεί; 
Και πόσο προστατευμένη είναι η Δημόσια 
Υγεία με την απουσία μας; Η’ μήπως η 
απουσία μας αποτελεί μεγαλύτερο κίνδυνο;», 
αναφέρουν σε σχετική ανακοίνωσή τους.

Υποστηρίζουν, μεταξύ άλλων, ότι «κατά 
την πορεία των γεγονότων διαπιστώνεται 
ότι η αποτελεσματικότητα του εμβολίου δεν 
είναι αυτή που αναμενόταν, σε σχέση με 
την αποφυγή νόσησης και μετάδοσης του 
ιού, αφού εμβολιασμένοι και νοσούν και 
μεταδίδουν». Πάντως αναφέρουν ότι «ίσως 
το εμβόλιο λειτουργεί θετικά σε σχέση με 
την σοβαρότητα της νόσησης και την θα
νατηφόρα έκβαση», «αν και», προσθέτουν, 
«παρατηρούμε ότι συνεχώς αυξάνεται το 
ποσοστό πλήρως εμβολιασμένων που ει- 
σάγονται στις ΜΕΘ, επιπλέον δεν γνωρίζουμε 
τελικώς την ασφάλεια του εμβολίου βραχυ
πρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, ώστε να 
σταθμίσουμε το οφέλη σε σχέση με τους 
κινδύνους».

Στη συνέχεια της ανακοίνωσης επικαλού
νται «το δικαίωμα στην ελευθερία και στην 
αυτοδιάθεση» και καταλήγοντας τονίζουν:

«Και εδώ στην Κρήτη, έξω από το νοσο
κομείο Χανίων, σε σκηνές, συνέχεια από 4 
Νοεμβρίου, και πάνω στην Αθήνα έξω από 
το Υπουργείο Υγείας συνεχώς από 14 Φε
βρουάριου και ακόμη στην έσχατη κίνηση 
της απεργίας πείνας έξω από το Υπουργείο 
Υγείας από 21 Μαρτίου, όλοι μαζί, καθένας 
από το δικό του μετερίζι, δίνουμε τον αγώνα 
μας για να κρατήσουμε τις αξίες, να κρατή
σουμε την Ελλάδα της Δικαιοσύνης και της 
Ελευθερίας».

Γ.ΚΩΝ.
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1  ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14-16 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3305.48
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Δεν πάει άλλο με τον βραχνά της ακρίβειας! 
Στις 6 Απρίλη να νεκρώσουν οι χώροι δουλειάς
Εντείνεται πανελλαδικό η προετοιμασία της μεγάλης απεργιακής μάχης για αυξήσεις 
στους μισθούς, Συλλογικές Συμβάσεις, ενάντια στη συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο, 
που τις συνέπειές του πληρώνει ο λαός

ΚΑΑΛ/α ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜ
ΑΥΞΗΣΕΙΣ. ΣΤ A ΜΕΡΟ ΚΑ

• Συνεχίζει την κοροϊδία με τα δήθεν μέτρα ανα
κούφισης η κυβέρνηση, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ ξιφουλκεί 
με τα υπερκέρδη των ενεργειακών ομίλων, που 
είναι δημιούργημα και της δικής του πολιτικής

• Ο λαός αγκομαχάει να τα βγάλει πέρα. Η «απε
λευθέρωση» της αγοράς Ενέργειας και η «πρά
σινη ανάπτυξη» εκτόξευσαν τις τιμές σε θέρ
μανση και ρεύμα. Κερασάκι στην τούρτα οι α
νατιμήσεις του πολέμου σε βασικά αγαθά
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1  ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14-16 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣΟι απεργιακές 
συγκεντρώσεις
Αθήνα, 11 π.μ., πλατεία Συντάγ

ματος
Θεσσαλονίκη, 11 π.μ., Αγαλμα 

Βενιζέλου
Πειραιάς, 11 π.μ., πλατεία Κα- 

ραϊσκάκη
Πάτρα, 10.30 π.μ., Εργατικό Κέ

ντρο
Αγρίνιο, 10.30 π.μ., κεντρική πλα

τεία
Αλεξανδρούπολη, 10.30 π.μ., δη

μαρχείο
Αλιβέρι, 10.30 π.μ., Αγαλμα Λι

γνιτωρύχου
Αμφισσα, 10.30 π.μ., πλατεία Λα

ού
Αργος, 10.30 π.μ., πλατεία Αγί

ου Πέτρου
Αρτα, 10 π.μ., Εργατικό Κέντρο 
Βέροια, 11 π.μ., πλατεία Δημαρ

χείου
Βόλος, 10.30 π.μ., πλατεία Πα

νεπιστημίου
Γιάννενα, 10.30 π.μ., Εργατικό 

Κέντρο
Γιαννιτσά, 11 π.μ., πλατεία ΕΠΟΝ 
Γρεβενά, 11 π.μ., κεντρική πλατεία 
Δράμα, 11 π.μ., κεντρική πλατεία 
Εδεσσα, 11 π.μ., Μικροί Καταρ

ράκτες
Ζάκυνθος, 10.30 π.μ., παλιά Νο

μαρχία
Ηγουμενίτσα, 10 π.μ., πλατεία 

Δημαρχείου
Ηράκλειο, 10 π.μ., πλατεία Ελευ

θερίας
Θήβα, 10.30 π.μ., κεντρική πλα

τεία
Ικαρία, 11 π.μ., πλατεία Ευδήλου 
Καλαμάτα, 10 π.μ., πλατεία 23ης 

Μαρτίου
Καρδίτσα, 10.30 π.μ., πλατεία 

Πλαστήρα
Καστοριά, 10.30 π.μ., Περιφέρεια 

(Νομαρχία)
Κατερίνη, 11 π.μ., κεντρική πλα

τεία
Κέρκυρα, 11 π.μ., πρώην Νο

μαρχία
Κεφαλονιά, 10.30 π.μ., κεντρική 

πλατεία Αργοστολιού 
Κιλκίς, 11 π.μ., πλατεία Ειρήνης 
Κοζάνη, 10.30 π.μ., πεζόδρομος 
Κόρινθος, 10.30 π.μ., Περιβολάκια 
Κορωπί, 11 π.μ., πλατεία Ελευ

θερίας
Κως, 10.30 π.μ., πλατεία Ελευ

θερίας
Λαμία, 11 π.μ., πλατεία Ελευθε

ρίας
Λάρισα, 10 π.μ., κεντρική πλατεία 
Λήμνος, 11 π.μ., λιμάνι Μύρινας 
Λιβαδειά, 10.30 π.μ., πλατεία Ε

θνικής Αντίστασης 
Λευκάδα, 11 π.μ., πλατεία Αγί

ου Μηνά
Μυτιλήνη, 10.30 π.μ., πλατεία 

Σαπφούς
Νάουσα, 11 π.μ., κεντρική πλατεία 
ζάνθη, 11 π.μ., κεντρική πλατεία 
Πολύγυρος, 10.30 π.μ., πλατεία 

Δημαρχείου
Πρέβεζα, 10 π.μ., Φόρος 
Πτολεμαίδα, 10.30 π.μ., παλιό 

πάρκο
Σάμος, 10 π.μ., Βαθύ (Εργατικό 

Κέντρο)
Σέρρες, 11 π.μ., πλατεία Ελευ

θερίας
Τρίκαλα, 10 π.μ., κεντρική πλατεία 
Τρίπολη, 10.30 π.μ., πλατεία Πε- 

τρινού
Φλώρινα, 11 π.μ., κεντρική πλα

τεία
Χαλκίδα, 10.30 π.μ., πλατεία Τα

χυδρομείου
Χίος, 11 π.μ., είσοδος Απλωταριάς

Ολοι στους δρόμους, κανένας 
συμβιβασμός με την ακρίβεια, 
απεμπλοκή από τον πόλεμο!
Εντείνονται οι προετοιμασίες από τα συνδικάτα για τη μεγάλη απεργιακή μάχη

Σ
την τελική ευθεία μπροστά στην πανελλαδική πα- 
νεργατική απεργία βρίσκονται τα συνδικάτα σε όλη 
τη χώρα, εντείνοντας τη δράση και τις πρωτοβου
λίες τους με σκοπό να γίνει η Τετάρτη 6 Απρίλη 
μέρα που θα νεκρώσουν εκατοντάδες χώροι δουλειάς, 
σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, μέρα που χιλιάδες λα

ού θα διαδηλώσουν στις απεργιακές συγκεντρώσεις 
σε όλη τη χώρα. Με τον στόχο αυτό, καθημερινά συν
δικαλιστικές οργανώσεις και μαζικοί φορείς ξεδι
πλώνουν μαχητικά τη δράση, οργανώνοντας εξορμή
σεις και παρεμβάσεις, συσκέψεις, συνελεύσεις, πα
ραστάσεις διαμαρτυρίας, μεταφέροντας έτσι παντού 
το απεργιακό κάλεσμα.

Η ανταπόκριση που συναντούν αναδεικνύει τη δυ
νατότητα να αποτελέσει η 6η Απρίλη σταθμό στην α
γωνιστική έκφραση της δυσαρέσκειας που όλο και 
φουντώνει μέσα στα εργατικά - λαϊκά νοικοκυριά,
για την ακρίβεια που τσακίζει το εισόδημα, για την ε
μπλοκή της χώρας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και 
τις ολέθριες συνέπειες για τον λαό, για την επίθεση 
κυβέρνησης και εργοδοσίας στα εργατικά δικαιώμα
τα, για τα καθημερινά εργοδοτικά εγκλήματα στους 
χώρους δουλειάς.

Στο επίκεντρο της πάλης βρίσκονται διεκδική
σεις ουσιαστικής προστασίας του λαϊκού εισοδήμα
τος, ενώ σε μια σειρά από χώρους ξεχωρίζει η δρά
ση για την υπονραφή Συλλογικών Συμβάσεων, με αυ
ξήσεις στα μεροκάματα και με κατοχύρωση σύγχρο
νων δικαιωμάτων.

Στην πορεία προς την απεργία κοινό βηματισμό με 
τα εργατικά συνδικάτα αναπτύσσουν συνδικαλιστικές ορ
γανώσεις αυτοαπασχολούμενων, συνταξιούχων, σύλλο
γοι γυναικών και φοιτητών, άλλοι μαζικοί φορείς που 
καλούν σε συμμετοχή προκειμένου τα απεργιακά συλ
λαλητήρια να αποκτήσουν χαρακτήρα παλλαϊκής κινη
τοποίησης. Τη συμμετοχή τους στα απεργιακά συλλα
λητήρια έχουν ανακοινώσει η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών 
Σωματείων Αττικής (ΟΒΣΑ), η Πανελλήνια Ομοσπον
δία Βιοτεχνικών Σωματείων Κατεργασίας Ξύλου, η Ε
πιτροπή Αγώνα Λαϊκών Αγορών. Να διαδηλώσουν μαζί 
με τα εκατοντάδες σωματεία εργαζομένων, εκπαιδευτι
κών, τους φοιτητικούς συλλόγους και άλλους μαζικούς 
φορείς στις 6 Απρίλη καλεί τους μαθητές η Συντονιστι
κή Επιτροπή Μαθητών Αθήνας. Κάλεσμα στις γυναίκες

της βιοπάλης «να ενώσουμε τις φωνές μας με τα εργα
τικά σωματεία και τις ενώσεις των αυτοαπασχολούμε
νων και να συμμετάσχουμε μαζικά στις απεργιακές συ
γκεντρώσεις στις 6 Απρίλη» απευθύνει η Ομοσπονδία 
Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ).

Συνελεύσεις, συσκέψεις, 
περιοδείες

Στο μεταξύ, συνεχίζονται οι συσκέψεις και οι συνε
λεύσεις για την οργάνωση της απερνιακής μάχης. Με
ταξύ άλλων προγραμματίζονται:

Το Σωματείο Εργαζομένων στην «Καβάλα Oil» και η 
Ενωση Εμποροϋπαλλήλων και Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
ν. Καβάλας καλούν σε σύσκεψη σωματείων και φορέ
ων σήμερα, στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Καπνεργάτη.

Το Εργατικό Κέντρο Θεσπρωτίας καλεί όλα τα συν
δικάτα δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, τους εμπορικούς 
συλλόγους του νομού, τους αγρότες, σε σύσκεψη, σή
μερα, στις 7 μ.μ., στα γραφεία του.

Η ΠΕΜΕΝ πραγματοποιεί Γενική Συνέλευση σήμερα, 
στις 10.30 π.μ. στα γραφεία της (Μπουμπουλίνας 21).

Ο Σύνδεσμος Υπαλλήλων Εμπορικών Καταστημά
των και Ιδιωτικών Επιχειρήσεων Πειραιά σήμερα στις 
9 μ.μ. πραγματοποιεί ανοιχτό Διοικητικό Συμβούλιο της 
κεντρικής διοίκησης μαζί με το παράρτημα Νίκαιας - Ρέ- 
ντη, Κορυδαλλού.

Το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων Λιβαδειάς καλεί 
σε σύσκεψη, σήμερα, στις 6 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο.

Το Παλλεσβιακό Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο καλεί 
σε πλατιά σύσκεψη σήμερα, στις 6.30 μ.μ. στην αίθου- 
σά του (Κομνηνάκη 43).

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας πραγματοποιεί Γε
νικές Συνελεύσεις στα παραρτήματα Κέντρου, Πειραιά, 
Νοτιοανατολικών Συνοικιών και Νέας Ιωνίας αύριο, Πε
ριστεριού, Ιλίου, Βορειανατολικών Συνοικιών και Καλλι
θέας στις 3 Απρίλη, Αιγάλεω και Μενιδίου στις 4 Απρί
λη. Ακόμα θα πραγματοποιηθεί Γενική Συνέλευση αύ
ριο Πέμπτη στο εργοτάξιο της «Ιντρακάτ» στη Συγγρού.

Το Σωματείο Εργαζομένων EMFI (πρώην ΕΒΓΑ) πραγ
ματοποιεί έκτακτη Γενική Συνέλευση αύριο, Πέμπτη 31 
Μάρτη, και διευκολυντική στάση εργασίας (1 μ.μ. έως 
3 μ.μ.) προκειμένου να ενημερώσει τους εργαζόμενους 
για τη συνάντηση που θα έχει προηγουμένως με την ερ
γοδοσία για την υπογραφή ΣΣΕ.

Το Σωματείο Εργαζομένων «Vodafone - 360 Connect» 
και λοιπών θυγατρικών καλεί τα σωματεία του κλάδου 
σε σύσκεψη αύριο Πέμπτη, με αφορμή τις ατομικές 
τροποποιητικές συμβάσεις για την τηλεργασία, που ε- 
πεκτείνονται.

Το Σωματείο Επισιτισμού Χανιών καλεί σε Γενική Συ
νέλευση αύριο, στις 6 μ,μ., στην αίθουσα του Εργατικού 
Κέντρου Χανιών (Μάρκου Μπότσαρη 68).

Το Συνδικάτο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ζακύνθου προ- 
χωρά σε Γενική Συνέλευση αύριο, στις 7 μ.μ. στο Εργα
τικό Κέντρο.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ

Παρεμβάσεις σήμερα στους χώρους δουλειάς για την κλαδική Σύμβαση
Προετοιμάζεται στον κλάδο η απεργία της 6ης Απρίλη

Π
αρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς 
για το ζήτημα της κλαδικής Σύμβα
σης και την προετοιμασία της απερ
γίας οργανώνουν σήμερα Τετάρτη, σε συ

νέχεια αντίστοιχων που πραγματοποίησαν 
χτες στην Αθήνα, η Ομοσπονδία Εργα
ζομένων Φαρμακευτικών και Συναφών 
Επαγγελμάτων (ΟΕΦΣΕΕ), το κλαδικό 
Συνδικάτο και επιχειρησιακά σωματεία 
της. Με αφορμή την προγραμματισμέ
νη για σήμερα το απόγευμα συνάντηση 
με τους εργοδοτικούς φορείς (ΣΦΕΕ και 
ΠΕΦ), η Ομοσπονδία καλεί τους εργαζό
μενους να δυναμώσουν τον αγώνα για την 
υπογραφή κλαδικής Συλλογικής Σύμβα
σης Εργασίας και να στείλουν ξεκάθαρο 
μήνυμα σε εργοδοσία και κυβέρνηση με τη συμμετοχή τους στην απεργία.

Το πάγιο αίτημα των εργαζομένων για Συλλογική Σύμβαση «μένει ανεκ
πλήρωτο από το 2010, ενώ η φαρμακοβιομηχανία αναπτύσσεται με επεν
δυτικά σχέδια εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ και χρηματοδότηση από 
το περιβόητο Ταμείο Ανάκαμψης», υπενθυμίζει η Ομοσπονδία. Οι εργο
δότες αρνούνται την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης, επιδιώκοντας να 
αξιοποιήσουν στο έπακρο «το αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο που έχει 
διαμορφωθεί την τελευταία δεκαετία, από όλα τα κυβερνητικά κόμματα 
και σχήματα, και έχει επιφέρει πλήγμα στις Συλλογικές Συμβάσεις και δι
απραγματεύσεις». «Σήμερα τα πράγματα δυσκολεύουν περισσότερο για

τους εργαζόμενους, αφού ο μισθός 
εξανεμίζεται με τις τεράστιες αυξή
σεις στην Ενέργεια και στα βασικά 
για τη ζωή αγαθά», υπογραμμίζει η 
Ομοσπονδία, ενώ καταγγέλλει ό
τι εκτός από την «ανάπτυξη των 
κεφαλαιοκρατών, τις επενδύσεις 
τους και τα αναπτυξιακά τους τα
μεία», οι εργαζόμενοι πληρώνουν 
ακριβά «και τον πόλεμο».

«Ηρθε η ώρα να πούμε "Φτάνει 
πια - Ως εδώ"! Να πούμε ΟΧΙ στον 
πόλεμο των εκμεταλλευτών μας 
και στις λυκοσυμμαχίες τους, ό
πως το ΝΑΤΟ, η ΕΕ κ.λπ.! Να τους 
δώσουμε να καταλάβουν ότι δεν 

υποχωρούμε από τη διεκδίκηση όλων όσα μας ανήκουν με βάση τις δικές 
μας σύγχρονες ανάγκες και συμφέροντα! Να δώσουμε το μήνυμα στους 
φαρμακοβιομήχανους ότι όσο κι αν έχουν προσπαθήσει όλο αυτό το διά
στημα, δεν έχουν ξεμπερδέψει με την υπόθεση της κλαδικής ΣΣΕ», εί
ναι το κάλεσμα που απευθύνει η Ομοσπονδία.

Στο πλαίσιο αυτό, το Συνδικάτο Φαρμάκου Αττικής οργανώνει μετα
ξύ άλλων παρεμβάσεις σήμερα στη ΦΑΜΑΡ και στην ΠΡΟΣΥΦΑΠΕ, την 
Πέμπτη στη ΒΙΑΝΕΞ Παλλήνης και στην DEMO, και τη Δευτέρα 4 Απρί
λη στη PHARMATEN.

Στάση εργασίας 
σήμερα στο Τραμ

Στάση εργασίας πραγματο
ποιεί σήμερα το Σωματείο Η- 
λεκτροδηγών Τραμ από την έ
ναρξη της βάρδιας έως τις 6 το 
πρωί και από τα μεσάνυχτα έως 
τη λήξη της βάρδιας, με βασι
κό θέμα την προβληματική λει
τουργία του συστήματος πέ
δησης στους νέους συρμούς. 
Σημειώνεται μάλιστα ότι η δι
οίκηση της ΣΤΑΣΥ προσπάθη
σε να εμποδίσει την κινητοποί
ηση πηγαίνοντας στα δικαστή
ρια, όμως το αίτημά της να κη
ρυχθεί παράνομη απορρίφθηκε. 
Σε σχετικό δελτίο Τύπου του το 
Σωματείο καταγγέλλει την εται
ρεία, που «δεν σέβεται ούτε τα 
θέματα ασφαλείας των επιβα
τών, των πεζών, των εργαζομέ
νων και του τροχαίου υλικού (α
πό την προβληματική λειτουργία 
των φρένων στους νέους συρ
μούς Τραμ). Ακόμη και οι παρά
γοντες του δικαστηρίου εμφανί
στηκαν έκπληκτοι από την ανευ- 
θυνότητα και την παρελκυστική 
τακτική της εταιρείας».
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ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΤΙΣ 6 ΑΠΡΙΛΗ

Θα «νεκρώσει» το λιμάνι του Πειραιά την Τετάρτη!
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Δεμένα θα είναι όλα τα βαπόρια στα λιμάνια, σε απεργιακό αναβρασμό οι μεταλλεργάτες 
στη Ζώνη και οι λιμενεργάτες της COSCO // Καθηλωμένα και τα αεροπλάνα

Σ
το «φουλ» δουλεύουν οι «μηχανές» των συνδικάτων για την προ
ετοιμασία της 24ωρης απεργίας στις 6 Απρίλη και στο πρώτο λι
μάνι της χώρας, από τη μία άκρη ως την άλλη της πειραιώτικης 
περιφέρειας. Συγκεντρώσεις, συνελεύσεις, περιοδείες, εξορμή
σεις, συνεδριάσεις συνδικαλιστικών οργάνων έχουν πάρει «φωτιά» για 
να αποτελέσουν η μάχη της απεργίας και οι απεργιακές συγκεντρώ

σεις έναν μεγάλο σταθμό, μία ακόμα σημαντική παρακαταθήκη για 
την κλιμάκωση της οργάνωσης της πάλης της εργατικής τάξης, συ
νολικά του λαού.

Από χτες ο απεργιακός συναγερμός ηχεί σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων σε όλα τα λιμάνια της χώρας. Με απόφαση των συνδικάτων 
τους οι ναυτεργάτες στις 6 Απρίλη κατεβαίνουν στους καταπέλτες με 
διεκδικητικό πλαίσιο που αφορά όλες τις πλευρές των προβλημά
των που αφορούν τη ζωή τους, όπως η ακρίβεια, η Υγεία, οι ΣΣΕ, οι 
οργανικές συνθέσεις στα πλοία, οι συνθήκες εργασίας, η ανεργία 
που έχει αγγίξει «κόκκινο», ο επαναπατρισμός των εγκλωβισμένων 
ναυτεργατών, η Κοινωνική Ασφάλιση.

Οπως ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ, Θανάσης Ευαγγελάκης, 
μιλώντας στον «Ριζοσπάστη», με πρωτοβουλία των ταξικών ναυτεργα- 
τικών σωματείων ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ, που πρωτο
στατούν και στην οργάνωση της απεργίας, αλλά και τις αγωνιστικές δι
αθέσεις που εκφράζονται μέσα και έξω από τα καράβια, χτες συνεδρί
ασε η Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΝΟ και αποφάσισε ομόφωνα 24ωρη 
πανελλαδική απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.

«Η οργή και η αγανάκτηση - συνέχισε - ξεχειλίζουν στους ναυτεργά- 
τες μέσα και έξω από τα καράβια. Στην ακτοπλοΐα έχουμε πολύμηνους 
ανέργους με το επίδομα της ξεφτίλας των 350 ευρώ. Οι εφοπλιστές της 
ακτοπλοΐας, εκμεταλλευόμενοι τις καταστάσεις, ακόμα δεν έχουν προ
χωρήσει σε ναυτολογήσεις και προετοιμασία πλοίων για τη θερινή περί
οδο γιατί περιμένουν να δουν αν θα έχουν πελάτες. Δηλαδή, επιβάτες, 
τουρίστες. Από πάνω απαιτούν, με αφορμή τις αυξήσεις στο πετρέλαιο, 
περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, μείωση του ΦΠΑ στα 
καύσιμα, νέες επιδοτήσεις. Οι ποντοπόροι εφοπλιστές αρνούνται από 
το 2010 να υπογράψουν ΣΣΕ. Ολες οι κυβερνήσεις τούς έχουν εξασφα
λίσει πλήθος φοροαπαλλαγών, ακόμα και το πετρέλαιο παίρνουν αφο
ρολόγητο, με νόμους που πέρασαν οι κυβερνήσεις έχουν καταργήσει τις 
ΣΣΕ στα κατώτερα πληρώματα, ανοίγοντας τον δρόμο συνολικά για την 
κατάργηση των ΣΣΕ στα πλοία.

Την ίδια ώρα, με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, τα ναύλα για τη μετα
φορά LNG καταγράφουν κέρδη χωρίς προηγούμενο. Παράλληλα, κρα
τούν ναυτεργάτες εγκλωβισμένους στα πλοία, ενώ συνάδελφοί μας που 
είναι σε πλοία που ταξιδεύουν στη Μαύρη θάλασσα είναι σε άμεσο κίν
δυνο. Για όλα αυτά καλούμε τους ναυτεργάτες να κάνουν δική τους υ

πόθεση τη μάχη για την απεργία, ώστε να αποτελέσει εφαλτήριο για την 
κλιμάκωση των αγώνων μας».

«Προειδοποιητική» η απεργία 
για τους μεταλλεργάτες

Σταθμό για την προετοιμασία της απεργίας στη Ναυπηγοεπισκευα- 
στική Ζώνη αναμένεται να αποτελέσει η σημερινή Γενική Συνέλευση, 
με παύση των υπερωριών, που θα γίνει στις 4 το απόγευμα στο Πέρα
μα, του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής 
Βιομηχανίας Ελλαδας. Οπως σημειώνει ο Ακης Αντωνίου, μέλος της 
διοίκησης του Συνδικάτου, «στη Συνέλευση θα πρέπει να πάρουμε από
φαση για αναπροσαρμογή κατά πολύ προς τα πάνω του μεροκάματου 
που προβλέπει η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που υπογράψαμε πριν 
από 4 μήνες. Πρόκειται για σημαντική εξέλιξη γιατί για πρώτη φορά κά
νουμε κάτι τέτοιο, σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα από την υπογραφή 
της Σύμβασης. Δεν γίνεται διαφορετικά. Η χασούρα που έχουμε στο με
ροκάματο από την ακρίβεια, τους λογαριασμούς είναι μεγάλη. Για μας η 
απεργία στις 6 Απρίλη είναι προειδοποιητική». Ενόψει άλλωστε της Συ
νέλευσης γίνονται καθημερινές συγκεντρώσεις και συσκέψεις στους

χώρους δουλειάς, όπως αυτή που έγινε στο ναυπηγείο «Σπανόπουλου», 
όπου ακόμα δεν έχει υπογράφει η Σύμβαση, με τους εργαζόμενους να 
είναι αποφασισμένοι να διεκδικήσουν το δίκιο τους. «Δεν είμαστε διατε
θειμένοι να πληρώσουμε τα σπασμένα από τους ανταγωνισμούς των επι
χειρηματικών ομίλων και των ιμπεριαλιστικών τους κέντρων», αναφέρει.

Αγωνιστικός αναβρασμός 
και στις προβλήτες της COSCO

Αντίστοιχα, αγωνιστικός αναβρασμός για την προετοιμασία της α
περγίας επικρατεί και στους λιμενεργάτες της COSCO. Τα όσα ανέ
φερε ο πρόεδρος του σωματείου των εργαζομένων (ΕΝΕΔΕΠ) είναι χα
ρακτηριστικά: «Το πρώτο αίτημα που μπαίνει για μας είναι η υπογραφή ι
κανοποιητικής ΣΣΕ για όλους τους εργαζόμενους. Αναμένουμε να μας 
δώσει η εργοδοσία απάντηση πάνω στο σχέδιο που της έχουμε δώ
σει, ώστε μετά από 12 χρόνια να υπάρξει ενιαία ΣΣΕ στο λιμάνι. Ολοι 
οι συνάδελφοι καταλαβαίνουν πόση σημασία έχει αυτό, γιατί είναι αντι
μέτωποι με τα απόνερα της κρίσης, τις επιπτώσεις του πολέμου και αυ
τά είναι στην ημερήσια διάταξη των συζητήσεων.

Σε τετραμελείς οικογένειες συναδέλφων ήρθαν λογαριασμοί στο 
ρεύμα από 600, 700, ακόμα και 1.300 ευρώ! Υπήρχαν οικογένειες συ
ναδέλφων που ήταν στον χιονιά χωρίς θέρμανση και δεν ήξεραν τι να κά
νουν τα παιδιά τους. Δεν είναι απλά ότι περνάς δύσκολα. Αλλά ότι δου
λεύεις εδώ μέσα σε αυτές τις συνθήκες της άγριας εκμετάλλευσης για 
να βγάζουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι εκατομμύρια κέρδη από τις πλάτες 
σου και εσύ πια, και η οικογένειά σου, να μην μπορείς να ικανοποιήσεις 
βασικές ανάγκες όπως η θέρμανση. Οι εργαζόμενοι αντιλαμβάνονται πα
ράλληλα ότι οι σφοδροί ανταγωνισμοί των ομίλων, όπως αυτοί στο λιμάνι, 
εύκολα μπορούν να μας βάλουν στο μάτι του κυκλώνα... Γΐ αυτό η απερ
γία στις 6 του Απρίλη πρέπει να αποτελέσει βήμα κλιμάκωσης και οι ερ
γαζόμενοι στο λιμάνι θα προσπαθήσουμε να τα δώσουμε όλα γΐ αυτό».

Καθηλωμένα και τα αεροπλάνα 
στις 6 Απρίλη

Στην 24ωρη απεργία στις 6 Απρίλη θα πάρουν μέρος και οι ελεγκτές 
εναέριας κυκλοφορίας. Συγκεκριμένα, απόφαση συμμετοχής έχει πά
ρει η Γενική Συνέλευση της Ενωσης Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορί
ας Ελλάδας και το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Τηλεπικοινωνιακών ΥΠΑ, καθηλώνοντας τα αεροπλάνα στο έδαφος, στο 
πλαίσιο της πανεργατικής απεργίας.

Στο «πόδι» και τα συνδικάτα της Θεσσαλονίκ
Επιτροπή Αγώνα ενάντια στην ακρίβεια συγκροτήθηκε μετά από σύσκεψη σωματείων της Δυτικής Θεσσαλονίκης

Μ
ε εντατικούς ρυθμούς προετοι
μάζεται η απεργία και στη Θεσ
σαλονίκη από τα εργατικά σω
ματεία, όπως και η απεργιακή συ

γκέντρωση που θα γίνει στις 11 το 
πρωί στο Αγαλμα Βενιζέλου. Υπεν
θυμίζεται ότι το Σωματείο Εργαζομέ
νων Τουριστικών Επισιτιστικών Επι
χειρήσεων Θεσσαλονίκης - Πιερί
ας - Χαλκιδικής (ΣΕΤΕΠΕ) καλεί σε 
προσυγκέντρωση στις 10 π.μ., στην 
πλατεία Αριστοτέλους.

Στο πλαίσιο της απεργιακής προε
τοιμασίας, ο εργαζόμενος λαός της 
Δυτικής Θεσσαλονίκης οργανώνει 
τη μαζική συμμετοχή στην απεργία και την κλιμάκω
ση της πάλης του, κάτι που αναδείχθηκε μέσα από 
τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Δευτέρας στο δημαρχείο του Ευόσμου με πρω
τοβουλία εργατικών σωματείων.

Στη διάρκεια της σύσκεψης συγκροτήθηκε Επι
τροπή Αγώνα Ενάντια στην Ακρίβεια, προκειμένου 
μπροστά στην όξυνση των προβλημάτων να οργανω
θούν η παρέμβαση για την αντιμετώπισή τους και η 
στήριξη των εργατικών - λαϊκών οικογενειών. Επίσης 
καθορίστηκαν άμεσες δράσεις μπροστά στην απερ
γία. Στο πλαίσιο αυτό προγραμματίζονται: Αύριο Πέ
μπτη παρεμβάσεις στα σούπερ μάρκετ. Το Σάββα
το 2/4 εξορμήσεις στις λαϊκές αγορές της Ιθάκης 
σε Εύοσμο και Κορδελιό. Τη Δευτέρα 4 Απρίλη, στις 
6.30 μ.μ., πικετοφορία από την πλατεία Ευόσμου.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι των Σωμα
τείων Ιδιωτικών Υπαλλήλων, Κατεργασίας =ύλου, ΣΕ
ΤΕΠΕ, Οικοδόμων, Μετάλλου, Ενωσης Λογιστών, Ε- 
μποροϋπαλλήλων, Υπαλλήλων Συμβολαιογραφείων, 
OTA Ν. Θεσσαλονίκης, Τροφίμων - Ποτών Κεντρι
κής Μακεδονίας, εργαζομένων ξενοδοχείου «ΜΕΤ», 
επίσης της ΕΝΙΘ, της Ομοσπονδίας Γονέων Κ. Μακε
δονίας, του Συλλόγου Γονέων 1ου ΓΕΛ Κορδελιού και

του Συλλόγου Γυναικών Ευόσμου - Κορδελιού (ΟΓΕ).
Εισηγητικά, καταγγέλθηκαν ο ιμπεριαλιστικός πό

λεμος στην Ουκρανία αλλά και η πολιτική της κυβέρ
νησης που εμπλέκει τον λαό μας στους επικίνδυ
νους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, με την απο
στολή πολεμικού υλικού, την αξιοποίηση των αμερι- 
κανοΝΑΤΟικών βάσεων, την προετοιμασία αποστο
λής εκστρατευτικού σώματος, τη χρήση του λιμανιού 
Θεσσαλονίκης για διακίνηση υλικού και στρατευ
μάτων από το ΝΑΤΟ.

Αναδείχθηκε ότι την ίδια ώρα που δίνονται τερά
στια ποσά για πολεμικούς εξοπλισμούς, ο εργαζόμε
νος λαός βρίσκεται αντιμέτωπος με τη φτώχεια, την 
εξαθλίωση, με διακοπές ρεύματος και δυσβάστακτους 
λογαριασμούς. Εγινε ιδιαίτερη αναφορά στα αδιέξοδα 
που ορθώνονται μπροστά στις εργατικές οικογένει
ες και τους οδηγούν σε μια ζωή όπου πρέπει να με
τράνε τις ανάγκες τους, με πιο πρόσφατο παράδειγ
μα τη φωτιά που εκδηλώθηκε σε σπίτι επειδή ο ιδιο
κτήτης ήταν αναγκασμένος να καίει χαρτιά και να α
νοίγει καμινέτο προκειμένου να ζεσταθεί.

Οι εκπρόσωποι των σωματείων αναφέρθηκαν στην 
ολοένα και μεγαλύτερη επίθεση που δέχονται στους 
μισθούς και τα δικαιώματά τους, στις εργασιακές συν

θήκες λάστιχο, στην εντατικοποίηση της εργασίας, 
στις απλήρωτες υπερωρίες, στα ρημαγμένα δικαιώ
ματα, κ.λπ. Αλλά και στην τηλεργασία που διαρκώς 
επεκτείνεται σε μια σειρά επιχειρήσεις και φορτώνει 
ακόμα και το λειτουργικό κόστος (ρεύμα, θέρμανση, 
κ.λπ.) στους εργαζόμενους.

Οι εκπρόσωποι των γονέων αναφέρθηκαν στα προ
βλήματα στα σχολεία όπως οι ελλείψεις εκπαιδευτι
κών, ελλιπή μέτρα προστασίας από την πανδημία, αλ
λά και την υποχρηματοδότηση που οδηγεί ακόμη και 
σε περιορισμό της θέρμανσης και των αναλώσιμων.

Η σύσκεψη ολοκληρώθηκε με την έγκριση ψη
φίσματος ενάντια στην ακρίβεια, όπου παρουσιάζο
νται αναλυτικά και οι διεκδικήσεις. Αμέσως μετά, οι 
συμμετέχοντες πραγματοποίησαν την πρώτη μαζική 
παρέμβαση στην πλατεία Ευόσμου διαβάζοντας και 
μοιράζοντας πλατιά το ψήφισμα.

Στη Θεσσαλονίκη προγραμματίζονται επίσης α
πό σωματεία και φορείς:

- Σήμερα Τετάρτη, συναυλία στις 7 μ.μ. στην Κά
τω Τούμπα (τέρμα Μπότσαρη)

- Το Σάββατο 2 Απρίλη, μέρα δράσης έξω από 
σούπερ μάρκετ.

- Τη Δευτέρα 4 Απρίλη, κινητοποίηση έξω από

τη ΔΕΗ.
Γενικές Συνελεύσεις:
Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μα

κεδονίας αποφάσισε συμμετοχή στην α
περγία στις 6 Απρίλη και διοργανώνει Γε
νική Συνέλευση την Πέμπτη 31/3 για την 
προετοιμασία της απεργίας, ενώ προγραμ
ματίζει και περιοδείες σε χώρους δουλειάς.

Η Ενωση Λογιστών Θεσσαλονίκης ορ
γανώνει Γενική Συνέλευση την Παρασκευή 
1 Απρίλη, στις 7 μ.μ., στο ΕΚΘ.

Οι υγειονομικοί
Σε συμμετοχή στην απεργία και στην απεργιακή 

συγκέντρωση στις 11 π.μ., στο Αγαλμα Βενιζέλου, 
καλεί και η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσα
λονίκης (ΕΝΙΘ). Παράλληλα σήμερα Τετάρτη, προ- 
χωρά σε κινητοποίηση στη 1 μ.μ. στο ΑΧΕΠΑ, στο 
πλαίσιο της πανελλαδικής στάσης εργασίας που έχει 
κηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ.

Παράσταση διαμαρτυρίας 
στη ΔΕΗ Κατερίνης

Παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τη ΔΕΗ στην 
Κατερίνη πραγματοποίησε χτες το πρωί το Συνδικά
το Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ν. Πιερίας «Η ΠΡΩΤΟΠΟ
ΡΙΑ», απαιτώντας να μην πληρώσουν η εργατική τά
ξη και ο λαός το μάρμαρο των ανατιμήσεων του ηλε
κτρικού ρεύματος και συνολικά των αυξήσεων στα εί
δη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν εκπρόσωποι του 
Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ - ΕΦΚΑ Ν. Πιερίας, του 
Σωματείου Συνταξιούχων Λιτοχώρου, της Ομάδας Γυ
ναικών Κατερίνης, εργαζόμενοι και αυτοαπασχολού
μενοι του νομού.
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Συγκεντρώσεις και αντιπολεμικές 
συναυλίες στη Θεσσαλία 
ενόψει της απεργίας
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Από τη χτεσινη συγκέντρωση στη ΔΕΗ στη Λάρισα

Ε
ξορμήσεις σε εργοστάσια τρο
φίμων, μετάλλου, γιαπιά, επι
σιτιστικά καταστήματα, σχο
λεία και στα δύο νοσοκομεία 
πραγματοποιήθηκαν από σωμα
τεία χτες το πρωί στη Λάρισα, ε

νώ το απόγευμα μέλη της διοίκη
σης του Εργατικού Κέντρου μετέ
φεραν το απεργιακό κάλεσμα στη 
συνοικία του Αγίου Κωνσταντίνου.
Αντίστοιχες περιοδείες θα γίνουν 
σήμερα στο εργοτάξιο του Αρμού, 
στη συνοικία της Νεάπολης, αύριο 
στη Φιλιππούπολη, την 1η Απρίλη 
στον Τύρναβο, στις 2 Απρίλη στο 
Αβέρωφ και στις 3 Απρίλη στους 
Αμπελόκηπους.

Ακόμα, με σκοπό να ακουστεί πιο
δυνατά η απαίτηση για την απεμπλοκή της χώρας από τον πόλεμο, θα πραγ
ματοποιηθεί συναυλία με το Παράρτημα Λάρισας του ΠΜΣ και τη Συντονι
στική Επιτροπή των Μαθητών το Σάββατο 2 Απρίλη στις 12 μ., στην πλατεία 
Ταχυδρομείου.

Στα Τρίκαλα έγιναν περιοδείες σε σούπερ μάρκετ και εργοστάσια τροφί
μων, ενώ τα Σωματεία Εργατοϋπαλλήλων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Οικο
δόμων, Ιδιωτικών Υπαλλήλων, Λογιστών και Συνταξιούχων, αλλά και το Παράρ
τημα Τρικάλων του ΠΜΣ με εξορμήσεις σε γειτονιές ετοιμάζουν την αντιπο
λεμική συναυλία που θα γίνει το Σάββατο 2 Απρίλη στις 7 μ.μ., στην πλατεία 
Ρήγα Φεραίου. Ακόμα, μαζί με σωματεία συνταξιούχων ετοιμάζουν τη Δευτέ
ρα 4 Απρίλη διαμαρτυρία στο κατάστημα της ΔΕΗ.

Στην Καρδίτσα συνεχίστηκαν και χτες οι εξορμήσεις σε χώρους δουλειάς, 
ενώ σήμερα το Σωματείο Οικοδόμων, το Παράρτημα του ΠΜΣ, ο Σύλλογος 
Φοιτητών Κτηνιατρικής και η Επιτροπή Ειρήνης διοργανώνουν αντιπολεμική 
συναυλία στις 7.30 μ.μ. στην κεντρική πλατεία. Τη συμμετοχή τους στην α- 
περγιακή συγκέντρωση ετοιμάζουν και οι αγρότες, απαιτώντας μέτρα για τη 
μείωση του κόστους παραγωγής και αναδεικνύοντας το αίτημα για την άμε
ση καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης στο βαμβάκι σε 400 περίπου βαμ
βακοπαραγωγούς.
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Στον Βόλο ο Σύλλογος Εμποροϋ- 
παλλήλων οργανώνει Γενική Συνέλευ
ση σήμερα στις 6 μ.μ. στο Εργατικό 
Κέντρο, ενώ συνεχίζονται οι περιοδεί
ες σε εργοστάσια μετάλλου, σούπερ 
μάρκετ, σχολεία, χώρους του δήμου, 
διοικητικές υπηρεσίες του Πανεπι
στημίου και στο Νοσοκομείο.

Λάρισα: 
Συγκέντρωση 
στη ΔΕΗ
για «ρεύμα φθηνό 
για όλο τον λαό»

Με σύνθημα «Ρεύμα φθηνό για όλο τον λαό» και απαιτώντας να σταματή
σουν οι διακοπές ρεύματος σε όσους δεν μπορούν να ανταποκριθούν στους 
υπέρογκους λογαριασμούς, μέλη της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Λάρι
σας και μέλη συνταξιουχικών σωματείων πραγματοποίησαν χτες συγκέντρω
ση έξω από το τοπικό κατάστημα της ΔΕΗ.

Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης κρεμάστηκε γιγαντοπανό και μοιράστη
κε η ανακοίνωση με την οποία κατήγγειλαν τις απανωτές αυξήσεις στο ρεύμα 
και συνολικά στην Ενέργεια, που προϋπήρχαν και εκτοξεύτηκαν με τον ιμπερι
αλιστικό πόλεμο, ενώ καλούσαν σε μαζική συμμετοχή στην απεργία στις 6 Α
πρίλη και στην απεργιακή συγκέντρωση, στις 10 π.μ. στην κεντρική πλατεία.

Σε δηλώσεις του ο Γιάννης Σκόκας, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, ε- 
πεσήμανε μεταξύ άλλων ότι «διαμαρτυρόμαστε για το τεράστιο κύμα ακρίβειας 
και τις απανωτές αυξήσεις στο ρεύμα και συνολικά στην Ενέργεια. Οι αυξή
σεις αυτές προϋπήρχαν, εξαιτίας της "απελευθέρωσης" της αγοράς Ενέργει
ας, της μετατροπής της Ενέργειας σε εμπόρευμα, ενώ έγιναν μεγαλύτερες ε
ξαιτίας και του πολέμου. Οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά νοικοκυριά δεν ανέχο
νται να ζουν στα σκοτάδια και στο κρύο για να κερδίζουν αμύθητα πλούτη επι
χειρηματικοί όμιλοι στην Ενέργεια».

Παράλληλα, αντιπροσωπεία των συγκεντρωμένων επέδωσε στον προϊστά
μενο του καταστήματος υπόμνημα με τα αιτήματά τους.

Εντείνονται οι προετοιμασίες στη Δυτική Ελλάδα
Απεργιακές επιτροπές από τους οικοδόμους στην Πάτρα 
και τους ξενοδοχοϋπαλλήλους στη Ζάκυνθο

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗ ΛΑΡΚΟ

Συνεχίζουν τη μάχη
σε όλα τα μέτωπα
για τις θέσεις εργασίας τους

Με σκοπό να υπερασπιστούν τα συμφέρο
ντα των εργαζομένων και να αποκαλύψουν για 
μια ακόμη φορά τους εγκληματικούς σχεδια- 
σμούς της κυβέρνησης, τα Σωματεία Εργαζο
μένων της ΛΑΡΚΟ θα παραβρεθούν σήμε
ρα, Τετάρτη, στο Μονομελές Πρωτοδικείο Α
θήνας, όπου θα εκδικαστεί το αίτημα ανακο
πής που έχει καταθέσει η κυβέρνηση ενά
ντια στην απόφαση του ίδιου δικαστηρίου για 
προσωρινό «πάγωμα'» της διαδικασίας των ο
μαδικών απολύσεων.

Να θυμίσουμε ότι τα Σωματεία έχουν προ- 
σφύγει με ασφαλιστικά μέτρα κατά της δια
δικασίας διαβούλευσης των ομαδικών απο
λύσεων και το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθή
νας, με προσωρινή διαταγή, «πάγωσε» τη δια
δικασία μέχρι τις 6 Μάη, οπότε θα συζητηθούν 
τα ασφαλιστικά μέτρα. Ωστόσο η κυβέρνηση, 
μέσω του «ειδικού εκκαθαριστή», κατέθεσε 
το αίτημα ανακοπής της προσωρινής διατα
γής, προκειμένου να προχωρήσει άμεσα στις 
απολύσεις, στο ξεσπίτωμα των εργαζομένων 
και τη διάλυση της ΛΑΡΚΟ.

Ο πολιτικός κατήφορος της κυβέρνησης 
φτάνει σε τέτοιο σημείο που εκβιάζει εργαζό
μενους και Δικαιοσύνη και απειλεί ότι αν δεν 
γίνουν αποδεκτοί οι εγκληματικοί της σχεδια- 
σμοί και δεν «ξεπαγώσουν» οι απολύσεις, οι ερ
γαζόμενοι θα χάσουν ακόμα τις αποζημιώσεις 
και τα_προγράμματα ανακύκλωσης της ανερ
γίας. ζεπερνώντας κάθε όριο προκλητικότη
τας πιέζει προς κάθε κατεύθυνση για να προ
χωρήσουν οι απολύσεις των εργαζομένων και 
να εκποιηθεί η ΛΑΡΚΟ «καθαρή» στους επι
χειρηματικούς ομίλους.

Επόμενος σταθμός 
η απεργία στις 6 Απρίλη

Οι εργαζόμενοι και τα Σωματεία τους, ανά
λογα και με τα όσα προκόψουν από τις δικαστι
κές εξελίξεις, δηλώνουν αποφασισμένοι να πα
λέψουν μέχρι το τέλος για να διασφαλίσουν 
τη λειτουργία της ΛΑΡΚΟ, τις θέσεις εργα
σίας και την επιβίωση των οικογενειών τους.

Επόμενος σταθμός του μεγάλου αγώνα που 
δίνουν είναι η απεργία στις 6 Απρίλη και η α- 
περγιακή συγκέντρωση που προετοιμάζουν. 
Ωστόσο και ανάλογα με τις εξελίξεις, δεν α
ποκλείεται να προχωρήσουν και σε άλλες α
γωνιστικές δράσεις τις επόμενες μέρες. Αλ
λωστε, όπως τονίστηκε και στην τελευταία συ
νεδρίαση του Συντονιστικού των Σωματείων, η 
συνέχιση του αγώνα και οι επόμενες αγωνιστι
κές κινήσεις θα καθορίζονται «βήμα το βήμα».

Στην κατεύθυνση υπεράσπισης των συμφε
ρόντων των εργαζομένων και ανάδειξης των ε
γκληματικών σχεδιασμών της κυβέρνησης ε
ντάσσεται και η παρουσία στα δικαστήρια, σή
μερα το πρωί.

Σε δήλωσή του μετά και τις τελευταίες εξε
λίξεις ο Παναγιώτης Πολίτης, πρόεδρος του 
επιχειρησιακού Σωματείου της Λάρυμνας,
σημείωσε ότι «η κυβέρνηση βρίσκεται σε πα
νικό και προσπαθεί να εκβιάσει τους εργαζό
μενους», επισημαίνοντας ότι «οι εργαζόμενοι 
της ΛΑΡΚΟ δεν εκβιάζονται».

Τόνισε ότι η κυβέρνηση δεν έχει επιχειρήμα
τα να αντικρούσει τους εργαζόμενους και «α
ντί να μας καλέσει και να λύσει το πρόβλημα 
με γνώμονα τη συνέχιση της λειτουργίας της 
ΛΑΡΚΟ, τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας 
και των δικαιωμάτων μας, μας λέει ότι αν δεν 
συμμορφωθούμε με τις απαράδεκτες αποφά
σεις της θα είμαστε υπεύθυνοι για τυχόν, στη
μένο πολιτικά, αποτέλεσμα της πολιτικής της».

Τα Σωματεία αναμένεται τις επόμενες μέ
ρες να προχωρήσουν σε νέα συνεδρίαση του 
Συντονιστικού προκειμένου να εκτιμήσουν 
τις εξελίξεις και να προγραμματίσουν τη στά
ση τους για τη συνέχεια, ξεκαθαρίζοντας ότι 
«από τις εργασίες και τα σπίτια μας δεν πρό
κειται να βγούμε».

Ε
ντείνουν τις προετοιμασίες τους για την επιτυχία 
της απεργίας Εργατικά Κέντρα και συνδικάτα 
σε πόλεις της Δυτικής Ελλάδας, οργανώνοντας 
καθημερινά την παρουσία στους χώρους δουλειάς, 

συσκέψεις - ενημερώσεις και Γενικές Συνελεύσεις.
Στόχος να φτάσει παντού το απεργιακό κάλεσμα, 

να μην δουλέψει «γρανάζι», να επιτευχθεί ένα με
γάλο απεργιακό κύμα, να πλημμυρίσουν οι δρόμοι 
με απεργούς στις συγκεντρώσεις σε όλες τις πό
λεις στις 6 Απρίλη.

Παράλληλα, καλούν σε κοινό βηματισμό για ό
λα τα προβλήματα που τους ενώνουν, αυτοαπασχο
λούμενους και αγρότες, εργαζόμενους στο Δημό
σιο και τους συλλόγους τους.

Με σκοπό να βρεθούν 
σε κάθε έργο

Στην Πάτρα, μετά την πλατιά σύσκεψη που ορ
γάνωσε το Εργατικό Κέντρο με συμμετοχή πάνω α
πό 50 συνδικάτων και φορέων, τη «σκυτάλη» παίρ
νουν συνδικάτα που πραγματοποιούν άνοιγμα σε 
χώρους δουλειάς.

Με απόφαση της Διοίκησής του, το Συνδικά
το Οικοδόμων συγκρότησε απεργιακή επιτρο
πή, που οργανώνει περιοδείες στους χώρους δου
λειάς και συσκέψεις με εργαζόμενους. Οπως τονί
ζεται, σκοπός είναι η επιτυχία της απεργίας σε όλα 
τα εργοτάξια και η μαζική συμμετοχή των οικοδό
μων σε αυτή, όπως και στη συγκέντρωση του Ερ
γατικού Κέντρου (10.30 π.μ. οδός Κολοκοτρώνη).

Το Σωματείο Εργαζομένων στο Εμπόριο και 
τις Υπηρεσίες πραγματοποιεί άνοιγμα σε χώρους

δουλειάς, στολίζοντας με πανό την πόλη, έξω από 
εμπορικά κέντρα και όχι μόνο, καλώντας στην α
περγία αλλά και στη Γενική Συνέλευση που έχει 
εξαγγείλει και για την επιτυχία της, το Σάββατο 2 
Απρίλη στις 7 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας.

Στο Αγρίνιο
Σύσκεψη με συλλόγους αυτοαπασχολούμενων 

και αγροτών, καθώς και άλλους λαϊκούς φορείς 
πραγματοποίησε το Εργατικό Κέντρο Αγρίνιου, 
ενώ το «παρών» έδωσαν οι Ομοσπονδίες Αγρο
τικών Συλλόγων και Επαγγελματιών - Βιοτεχνών 
Αιτωλοακαρνανίας, οι Σύλλογοι Δασκάλων Α
γρίνιου - Θέρμου, Κομμωτών, Εργαζομένων Πε
ριφερειακής Ενότητας, η Β’ ΕΛΜΕ, η Ομάδα Γυ
ναικών Αγρίνιου (μέλος της ΟΓΕ), η Ενωση Γονέ
ων Αγρίνιου και τα σωματεία Επισκευαστών Αυ
τοκινήτων, Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αγρίνιου, Ιμα
τισμού, Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών και Οικοδόμων 
Αιτωλοακαρνανίας.

Ηδη η Ομοσπονδία των αγροτών αποφάσισε τη 
συμμετοχή της στην απεργιακή συγκέντρωση του 
Αγρίνιου (10.30 π.μ. κεντρική πλατεία), ενώ Αγροτι
κοί Σύλλογοι βρίσκονται σε διαδικασίες ενημέρω
σης στα χωριά με περιοδείες, για συνέχιση του α
γώνα των βιοπαλαιστών αγροτών και κτηνοτροφών.

Αποφασιστικά στη μάχη της απεργίας έχει μπει 
και το Συνδικάτο Οικοδόμων Αιτωλοακαρνανί
ας, δίνοντας το βάρος στα μεγάλα έργα που εκτε- 
λούνται στον νομό, της Αμβρακίας Οδού αλλά και 
των πολυτελών ξενοδοχειακών μονάδων στην Πά- 
λαιρο. Το Συνδικάτο τονίζει ότι θα βρεθεί σε όλα 
τα εργοτάξια, με σκοπό να φτάσει στους εργάτες,

περιφρουρώντας και την απεργία.
Το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων «Η Ενωση»,

μετά από ΔΣ που πραγματοποίησε, προχωρά σε ε
ξορμήσεις σε χώρους δουλειάς στο Αγρίνιο, σήμε
ρα Τετάρτη σε «My Market», «Metro», «Jumbo», 
αύριο Πέμπτη σε «Πανεμπορική», «ϋάΙ», «JUSK», 
«ΜΟΝ ΑΜΙ» και την Παρασκευή σε «Βασιλόπου
λο» και «Intersport», ενώ το πρόγραμμα θα συνε
χιστεί και τις επόμενες μέρες.

Σήμερα Τετάρτη (6.30 μ.μ.) η Διοίκηση του ΕΚ 
Αγρίνιου θα προχωρήσει στην ετήσια απολογιστι
κή Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων των σω
ματείων μελών της, από κοινού με τα ΔΣ των πρω
τοβάθμιων συνδικάτων. Επί τάπητος θα τεθεί η κα
λύτερη δυνατή οργάνωση και προγραμματισμός για 
την απεργία στις 6 Απρίλη.

Στην πρώτη «γραμμή» 
οι ξενοδοχοϋπάλληλοι

Στη Ζάκυνθο, το Συνδικάτο Ξενοδοχοϋπαλ- 
λήλων προχώρησε σε σύσκεψη με εργαζόμενους 
στον κλάδο, συγκρότησε απεργιακή επιτροπή και 
προχωρά και σε Γενική Συνέλευση αύριο Πέμπτη
(7 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο). Στο επίκεντρο μπαί
νουν εκτός από την οργάνωση της επιτυχίας της 
απεργίας, τα προβλήματα ενόψει της νέας τουρι
στικής περιόδου και η πάλη για την υπογραφή το
πικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Στην Κεφαλονιά, σε αντίστοιχη πλατιά σύσκεψη 
με εργαζόμενους θα προχωρήσει σήμερα Τετάρ
τη το Σωματείο Τουριστικών Επαγγελμάτων (6.30 
μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο στο Αργοστόλι).
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1  0 Covid πλήττει υγειονομικοΰς στο Νοσοκομείο της
Καλαμάτας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

216.09 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 Covid πλήττει υγειο νομικοΰβ 
στο Νοσοκομείο tns Καλαμάταβ

ΜΕ ΜΙΑ λιτή ανακοίνωση στον 
προσωπικό του λογαριασμό στο 
facebook, ο υφυπουργός Παιδείας 
Αγγελος Συρίγος ανακοίνωσε ότι 
νοσεί με κορονοϊό. Οπως έγραψε, 
εντοπίστηκε θετικός ύστερα από 
τεστ που έκανε.

0 υφυπουργός, ο οποίος έχει 
κάνει και τα τρία εμβόλια, ανέφε
ρε πως εμφανίζει αρκετά συμπτώ
ματα τα οποία είναι κοινά με αυτά 
της γρίπης, όπως καταρροή, πονό
λαιμο και δέκατα κατά τη διάρκεια 
της ημέρας, λίγο πιο υψηλό πυρε
τό το βράδυ και γενική κατατονία 
και κούραση.

Θετικός στον ιό διαγνώστη- 
κε τη Δευτέρα και ο μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Πρό
δρομος, ύστερα από έλεγχο που 
έκανε. Σύμφωνα με πληροφορί
ες, ο σεβασμιότατος, ο οποίος εί

ναι πλήρως εμβολιασμένος, είναι 
ασυμπτωματικός. Σε ανακοίνωσή 
της η Ιερά Μητρόπολη αναφέρει 
πως τα γραφεία της θα 
παραμείνουν κλειστά 
ως την Παρασκευή.

Προβλήματα στη 
λειτουργία κλινικών 
υπάρχουν στο Νο
σοκομείο Καλαμάτας, 
καθώς αρκετοί για
τροί νοσούν με κορο- 
νοϊό και δεν μπορούν 
να εργαστούν. Οπως αποκάλυψε 
σε συνέντευξή της η διοικήτρια 
του νοσηλευτικού ιδρύματος Ελέ
νη Αλειφέρη, τη Δευτέρα έλειπαν

συνολικά 33 άτομα από το προ
σωπικό, ανάμεσά τους και γιατροί, 
γιατί βρίσκονται σε κατ’ οίκον πε

ριορισμό.
Μιλώντας για τα 

περιστατικά Covid 
στο νοσοκομείο, η 
κυρία Αλειφέρη εί
πε πως «άτομα προ
σέρχονται για άλλες 
νόσους και πριν από 
την εισαγωγή βρί
σκονται με Covid», 

ενώ υπάρχουν αρκετές βαριές 
νοσηλείες λόγω άλλων προβλη
μάτων υγείας.

«Το νοσοκομείο πρέπει να βρει

και βρίσκει τη δύναμη να αντεπε- 
ξέλθει σε όλες τις δυσκολίες» κα
τέληξε η διοικήτρια.

Στο Νοσοκομείο Λαμίας η 
μεγάλη αύξηση των εισαγωγών 
ασθενών με Covid οδήγησε στο 
άνοιγμα και του δεύτερου ορό
φου της κλινικής κορονοϊού, η 
οποία είχε κλείσει το πρώτο Σαβ
βατοκύριακο του Φεβρουάριου. 
Συνολικά, 38 άτομα νοσηλεύο
νται στις κλινικές και έξι στη Μο
νάδα Εντατικής Θεραπείας.

Το βράδυ της Δευτέρας κατέ
ληξε εξαιτίας επιπλοκών του ιού 
μια 92χρονη από ένα χωριό κο
ντά στα Καμένα Βούρλα, η οποία 
είχε εισαχθεί μόλις το προηγού
μενο 24ωρο, ενώ χθες τα ξημε
ρώματα «έφυγε» ένας 85χρονος 
ύστερα από πολυήμερη μάχη με 
την επικίνδυνη ασθένεια.

Κραυγή αγωνίας 
της διοικήτριας 
του ιδρύματος. 
Λαμία: Στα ύψη 
οι εισαγωγές



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι αναστολές ήταν ο «Δοΰρειος Iππος»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1090.85
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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«Είναι υποχρέωσή pas snnsAous να μιλήσουμε
Τι αναφέρει στη δημοκρατία η γιατρόε που αποκάλυψε 

σημεία και τέρατα για το Γενικό Νοσοκομείο Καρπενησιού
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1  Οι αναστολές ήταν ο «Δοΰρειος Iππος»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Οι αναστολέβ ήταν ο «Δοΰρειοβ Iimos»
Η οργισμένη επιστολή 

ms αναισθησιολόγου του 
Γ.Ν. Καρπενησιού An5as 

Κατσάνου στη δημοκρατία

Απάτην
Ντίνα ιωακειμίδου
dimotatia@diinokratiaiiews.gr

Η υποχρεωτικότητα 
εκτόξευσε τη 

δυσπιστία των πολιτών 
στα εμβόλια, όπως 

είχαμε προειδοποιήσει

Ε
ίναι πλέον υποχρέωσή μας να 
μιλήσουμε όλοι οι γιατροί για να 
ευαισθητοποιηθεί η κοινή γνώ
μη, αλλά και να μάθει ποια είναι 
πλέον η κατάσταση στα δημόσια 
νοσοκομεία ύστερα από δύο χρόνια παν
δημίας, ύστερα από υποσχέσεις για δήθεν 

ενδυνάμωση του ΕΣΥ και μετά τα απαράδε
κτα μέτρα για την “προστασία της δημόσι
ας υγείας”...

Νομίζω ότι έχει πλέον γίνει κατανοητό 
από τους περισσοτέρους ότι οι αναστολές ερ
γασίας με αφορμή την υποχρεωτικότητα ήταν 
απλώς ο “Δούρειος Ιππος” για τη fast-track 
ιδιωτικοποίηση της δημόσιας υγείας. Και ο 
τρόπος που ιδιωτικοποιείται το ΕΣΥ σημαίνει 
ότι δεν θα υπάρχει καμία αξιόλογη δημόσια 
υγεία μελλοντικά για τους Ελληνες πολίτες. 

Το παραμύθι είναι γνωστό. Απόλυτη εξα
θλίωση της 
δημόσι
ας υγείας, 
έτσι ώστε 
οι πολί
τες να μην 
μπορούν 
να εξυπη
ρετηθούν 
πουθε
νά και να

φάνε το δόλωμα: δωρεάν εξυπηρέτηση σε 
ιδιωτικά κέντρα, πληρωμένη από το κρά
τος, όπως έκανε ο ΥΠΕάρχης της 5ης ΥΠΕ, 
στέλνοντας γιατρούς του ΕΣΥ να χειρουρ- 
γήσουν ασθενείς του ΕΣΥ σε ιδιωτικές κλι
νικές! Και για αυτούς που λένε “δεν πειρά
ζει, ας εξαφανιστεί (το ΕΣΥ), γιαή έτσι κι αλ
λιώς άχρηστο είναι”, ας κοιτάξουν τις χώ
ρες που έχουν αυτό το σύστημα υγείας και 
οι ασθενείς πεθαίνουν έξω από την πόρτα 
των Επειγόντων...

Δεν τίθεται θέμα εμβολίου, εμβολιασμέ
νου ή μη εμβολιασμένου. Δεν ετέθη ποτέ. 
Αυτό είναι ένα πλασματικό πολιτικό παιχνί
δι. Το μοναδικό κίνητρο για τον εμβολιασμό 
οποιουδήποτε θα πρέπει να είναι η προσω
πική του προστασία ύστερα από σωστή ενη
μέρωση από τον γιατρό του.

Η υποχρεωτικότητα εκτόξευσε τη δυσπι
στία των πολιτών ένανπ των εμβολίων, ακρι
βώς όπως είχε προειδοποιήσει την κυβέρνη
ση η Επιτροπή Βιοηθικής.

Εμείς οι ίδιοι οι γιατροί, με έναν τόσο λά
θος χειρισμό, χάσαμε την εμπιστοσύνη των 
πολιτών και δώσαμε υπόσταση στο αντιεμβο- 
λιαστικό κίνημα, το οποίο προσπαθούσαμε 
να καταπολεμήσουμε εδώ και χρόνια...

Βρήκαν λοιπόν έναν εύκολο αποδιοπο
μπαίο τράγο, περνώντας το μήνυμα προς τον

Ο ΕΝΑΣ και μοναδικός πλέον ακτι
νολόγος μας γνωματεύει πς αξονι

κές των ασθενών από το σπίτι, όταν μπο
ρεί, γιαπ φυσικά και δεν μπορεί να εφημε
ρεύει 30 ημέρες τον μήνα. Βασιζόμαστε 
στο φιλότιμο και στην αυταπάρνηση των 
τεχνολόγων του τμήματος για να προσέλ- 
θουν εκτός ωραρίου να κάνουν επείγουσα 
αξονική...

Δεν είναι όμως τελι
κά καθόλου τυχαίο, αν 
το σκεφτεί κανείς, πως 
φτάσαμε μέχρι εδώ.
Οταν οι διοικητές των 
νοσοκομείων διορίζο
νται με κομματικά κρι
τήρια από την εκάστοτε 
κυβέρνηση, χωρίς κανέ
να εχέγγυο, χωρίς αξιο
λόγηση και χωρίς εμπειρία στη διοίκηση 
και διαχείριση μονάδων υγείας, και τα νο
σοκομεία χρησιμοποιούνται ως μηχανι
σμός εξασφάλισης ψήφων για το κόμμα 
και τον εκάστοτε διοικητή. Κάθε διοικητής 
γνωρίζει άπ έχει ημερομηνία λήξης, και για 
αυτό και μεταξύ δύο δαπανών θα επιλέξει 
αυτήν ηου θα κάνει εντύπωση και όχι αυ
τήν που είναι απαραίτητη. Στο δικό μας νο

σοκομείο, λοιπόν, δαπανήθηκαν χιλιάδες 
ευρώ για ένα μηχάνημα PCR που πολυδια- 
φημίστηκε, αλλά τελικά δεν εξυπηρετεί τον 
πληθυσμό. Ομως, η αναβάθμιση του συ
στήματος οξυγόνου αγνοήθηκε, όπως και 
τα πολύ πιο σοβαρά προβλήματα που αφο
ρούν την ασφάλεια των ασθενών σε τμή
ματα που ήδη υπάρχουν.

Λέγεται ότι στο νοσοκομείο θα δημι- 
ουργηθεί ΜΕΘ. Καμία 
αντίρρηση. Ομως, δεν 
μπορεί να φτιάχνεις το 
ρετιρέ, όταν καταρρέ
ει το ισόγειο. Οταν από 
το νοσοκομείο έφυγαν 
δύο ουρολόγοι τα τε
λευταία δύο χρόνια, 
που πραγματικά χρειά
ζονται για τον γερασμέ- 

νο πληθυσμό της Ευρυτανίας, όταν δεν 
έχουμε παθολόγους, δεν έχουμε αναισθη- 
σιολόγους να γίνουν σωστά τα τακτικά χει
ρουργεία και που έχουμε έναν και μοναδι
κό ακτινολόγο...

Το νοσοκομείο λοιπόν πάει για κλείσι
μο, αλλά θα κλείσει με ΜΕΘ...

Καιρός να σκίσουμε τα πτυχία μας και 
να κρεμάσουμε πς ποδιές μας...»

κόσμο ότι “ο ανεμβολίαστος σου παίρνει το 
κρεβάτι”, “ο ανεμβολίαστος επιβαρύνει το 
σύστημα υγείας”. Και αυτό προκειμένου να 
αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη από 
την απόλυτη αποτυχία ως προς τη διαχείριση 
της πανδημίας σε όλα τα επίπεδα.

Οποιος αισθάνεται ασφαλής επειδή εμ
βολιάστηκε ας δει τους εμβολιασμένους 
ασθενείς που προσήλθαν επειγόντως στο νο
σοκομείο λόγω καρδιολογικού προβλήματος 
και βρέθηκαν να νοσηλεύονται στην κλινι
κή Covid γιατί προέκυψαν θετικοί. Και σκε- 
φτείτε να έχετε πάθει έμφραγμα, να βρεθεί
τε στην κλινική Covid και να εφημερεύει γυ
ναικολόγος...

Πάνω από όλα, όμως, ευθυνόμαστε εμείς 
οι γιατροί που τα αποδεχτήκαμε όλα αυτά, 
που πετάξαμε έξω από το παράθυρο τον κώ
δικα ιατρικής ηθικής και δεοντολογίας, και 
ξεχάσαμε ολοσχερώς τον όρκο που δώσαμε 
όταν ορκιστήκαμε γιατροί...

Το παράδειγμα του Γ.Ν. Καρπενησιού, 
όπου διορίστηκα όταν ξεκίνησε η πανδημία, 
είναι χαρακτηριστικό. Παρά το γεγονός όη εί
ναι ένα μι
κρό περί- y0 παρς,μύθι είναι 
φερειακο Γ
νοσοκο- γνωστό: εξαθλίωση
μείο, μπό- χης δημόσιας υγείας,
οεσε να1 “ ώστε να στραφούναντεπεξέλ- r Τ
θει εντυ- οι πολίτες στους ιδιώτες
πωσιακά — ——.....-—■■■ 
καλά στα
περιστατικά Covid. Και αυτό οφείλεται σε με
ρικούς καλούς γιατρούς, που με αυταπάρνη
ση ήταν κάθε ημέρα εκεί.

Ομως, με τη θέσπιση των αναστολών ερ
γασίας, έμεινε το Νοσοκομείο Καρπενησιού 
με έναν αναισθησιολόγο, από τέσσερις που 
είχε, με έναν ακτινολόγο από δύο, έκλεισε 
τον Σεπτέμβριο το μικροβιολογικό εργαστή
ριο για την εξυπηρέτηση των εξωτερικών 
ασθενών λόγω αναστολής προσωπικού και 
έμεινε η παθολογική κλινική χωρίς διευθυ
ντή. Ολα αυτά για την προστασία της δημό
σιας υγείας...

Και η προστασία της δημόσιας υγείας συ
νεχίστηκε... ανελέητα από τους διοικούντες, 
σε τέτοιον βαθμό ώστε να αφήσουν όλη την 
περιφέρεια χωρίς κανέναν αναισθησιολόγο 
για δύο ολόκληρα 24ωρα...

Κατάπτυστο μόνο μπορώ να χαρακτηρίσω 
το γεγονός ότι ο πρόεδρος του επιστημονι
κού συμβουλίου του νοσοκομείου μας, ανή 
να ενανυωθεί σε όλο αυτό που γίνεται, γνω- 
μοδότησε ότι μπορεί ένας μοναδικός αναι- 
σθησιολόγος να βάζει τακτικά χειρουργεία 
και δεν ευθύνεται (λέει) εάν δεν μπορεί να 
συνδράμει στο επείγον! Και αυτό κατά παρά
βαση κάθε πρωτοκόλλου ασφαλείας της τρέ
χουσας νομοθεσίας, κατά παράβαση της λο
γικής»...
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και στην αυταπάρνηση

Δαπανήθηκαν χιλιάδες 
για ένα μηχάνημα PCR 
που πολυδιαφημίστηκε, 

αλλά τελικά δεν 
εξυπηρετεί τον πληθυσμό
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1  Έρχεται την Κυριακή ο Νίκος Ανδρουλάκης
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

87.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έρχεται την Κυριακή 
ο Νίκοε Ανδρουήάκηε

Την Κυριακή 3 Απριλίου το ΚΙΝΑΛ ανοίγει απάτη 
Θεσσαλονίκη την προσυνεδριακή του αυλαία διορ- 
γανώνοντας θεματική συζήτηση για την υγεία. Εκτός 
από τον πρόεδρο του κόμματος Νίκο Ανδρουλάκη, 
θα μιλήσει και ο αρμόδιος τομεάρχης Υγείας και 
βουλευτής Κιλκίς Γιώργος Φραγκίδης. 0 χώρος διε
ξαγωγής του συνεδρίου είναι το Βελλίδειο Συνε- 
δριακό Κέντρο, ενώ μεταξύ των εισηγητών είναι ο 
πρόεδρος του ΠΙΣ Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, το μέ
λος της ΠΟΕΔΗΝ Πέτρος Κετικίδης, ο πρόεδρος της 
Ένωσης Ασθενών Ελλάδας Νίκος Δέδες κ.ά.
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1  Διαδηλώνουν σήμερα ενάντια στα νοσοκομεία -
επιχειρήσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

656.0 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Εισαγωγές και νεκροί δεν 
επιτρέπουν κανέναν εφησυχασμό

ΣΕΛ. 18
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1  Διαδηλώνουν σήμερα ενάντια στα νοσοκομεία - επιχειρήσεις
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Διαδηλώνουν σήμερα ενάντια στα νοσοκομεία - επιχειρήσεις
Επόμενος αγωνιστικός σταθμός η πανεργατική πανελλαδική απεργία στις 6 Απρίλη

Ε
νάντια στη μετατροπή των δημόσιων νοσοκομείων σε 
ΝΠΙΔ, στην επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων και στην πα
ράταση των αναστολών εργασίας διαδηλώνουν σήμερα 
οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία. Η ΠΟΕΔΗΝ έ
χει προκηρύξει 3ωρη στάση εργασίας (12 μ. - 3 μ.μ.). Στην Αθή
να η συγκέντρωση θα πραγματοποιηθεί στις 12.30 μ.μ. στο 

υπουργείο Υγείας και θα ακολουθήσει πορεία στη Βουλή.
Στην Κρήτη, στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Η

ρακλείου (ΠαΓΝΗ), θα γίνει συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην 
πύλη του νοσοκομείου, ενώ ανάλογες δράσεις θα πραγματο
ποιηθούν σε όλη τη χώρα. Επόμενο αγωνιστικό ραντεβού για 
τους εργαζόμενους στο δημόσιο σύστημα Υγείας είναι η πα
νελλαδική πανεργατική απεργία στις 6 Απρίλη.

Υπενθυμίζεται ότι μετά το Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσα
λονίκης, η κυβέρνηση της ΝΔ, σε συνέχεια της προηγούμε
νης κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, φέρνει στη Βουλή νομοσχέδιο για 
την κύρωση «σύμβασης δωρεάς» με το ίδρυμα «Σταύρος Νιάρ- 
χος», με την οποία προβλέπεται η δημιουργία νέου νοσοκομείου 
στη Σπάρτη (το οποίο θα αντικαταστήσει το σημερινό νοσοκομείο) 
με τη μορφή Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) που θα 
λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και, όπως επισημαίνε- 
ται, θα «είναι πρότυπο νοσοκομείο, το οποίο θα θέσει τους κανό
νες για τη μελλοντική ανάπτυξη παροχών στην Ελλάδα».

Καλώντας στη σημερινή κινητοποίηση, το Σωματείο Εργαζομέ
νων στο θριάσιο Νοσοκομείο θυμίζει την πρόσφατη δήλωση του 
υπουργού Υγείας ότι «πιλότος» για τη λειτουργία των νοσοκομεί
ων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια είναι το Νοσοκομείο Σαντορί
νης - που με τον Ν. 4386/2016 της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, «λειτουρ
γεί ως υποκατάστημα» της Ανώνυμης Εταιρείας Μονάδων Υγείας 
(ΑΕΜΥ ΑΕ) και εφαρμόζει το «τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών, νο
σηλείας και ιατρικών πράξεων της ΑΕΜΥ ΑΕ».

Οπως υπογραμμίζει, «η λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτή
ρια και η υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση που συνεπάγε
ται, αποτέλεσαν βασικούς παράγοντες για την "κατάρρευση" των 
συστημάτων Υγείας ακόμη και των πιο προηγμένων καπιταλιστι
κών χωρών μπροστά στην επιδημία».

Αναδεικνύοντας το πώς αξιοποιούνται οι «δωρεές», όπως του Ι
δρύματος «Στ. Νιάρχος», τονίζει ότι, σύμφωνα με τη σύμβαση, το ί
δρυμα διατηρεί το δικαίωμα του ελέγχου σε ετήσια βάση αλλά και 
εκτάκτως για όλα τα ζητήματα που αφορούν τα οικονομικά του νο
σοκομείου, τη λειτουργία του, τη συντήρησή του κ.λπ., με παροχή 
προς αυτό όλων των εγγράφων και το δικαίωμα του ελέγχου τους.

«Τα νοσοκομεία - επιχειρήσεις είτε με τη μορφή ΝΠΙΔ είτε με τη 
μορφή Ανωνύμων Εταιρειών θα λειτουργούν με βάση τις κατευ
θύνσεις του ΟΔΙΠΥ ΑΕ (για την "αύξηση του ανταγωνισμού μετα
ξύ δημόσιων και ιδιωτικών νοσοκομείων") και τα κριτήρια "Κοστο
λόγησης Ομοιογενών Διαγνωστικών Κατηγοριών" (DRGs) που δι
αμόρφωσε η ΚΕΤΕΚΝΥ ΑΕ (μετεξέλιξη της ΕΣΑΝ ΑΕ) στη διάρ
κεια της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ», τονίζεται στο κάλεσμα.

Πιο συγκεκριμένα, η εφαρμογή των DRGs είναι βασική απαίτη
ση των ασφαλιστικών εταιρειών, όχι μόνο για να μειωθεί η ασφα-

0» οτα Νοσοκομεία - Επιχειρήσεις
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λιστική κάλυψη για εξετάσεις και θεραπείες, αλλά και για να δια
μορφωθούν παρόμοιοι όροι λειτουργίας μεταξύ δημόσιων νοσο
κομείων και ιδιωτικών κλινικών. «Επιβεβαιώνεται επομένως ότι στο 
νοσοκομείο - επιχείρηση το κόστος λειτουργίας θα καλύπτεται α
πό τις πληρωμές των ασθενών - πελατών, με όσο το δυνατό μικρό
τερη κρατική χρηματοδότηση», αναφέρει το Σωματείο, ενώ ξεχω
ρίζει και η παρακάτω αναφορά: «Δεδομένου του ότι στο κόστος 
λειτουργίας συμπεριλαμβάνεται και η μισθοδοσία του προσωπι
κού, για να μπορεί το νοσοκομείο - επιχείρηση να είναι "αποδοτι
κό" και "ανταγωνιστικό" με τις αντίστοιχες ιδιωτικές κλινικές, ώστε 
να "κλείνει συμφωνίες" με τις ασφαλιστικές εταιρείες και τον ΕΟ- 
ΠΥΥ (που σχεδιάζεται να λειτουργεί ως ιδιωτική ασφαλιστική) θα 
πρέπει να έχει όσο το δυνατό λιγότερο και φθηνότερο προσωπικό».

Βαρύ το τίμημα
και της «αποκλιμάκωσης»

Στο μεταξύ, βαρύ είναι το τίμημα που εξακολουθεί να πληρώνει 
ο λαός και στην «αποκλιμάκωση» της πανδημίας, την ώρα που η 
κυβέρνηση ετοιμάζεται να αποσύρει ακόμα και τα στοιχειώδη μέ
τρα προστασίας που μέχρι χτες επικαλούνταν ως άλλοθι για το έ
γκλημα που είναι σε εξέλιξη σε βάρος της δημόσιας Υγείας. Ση
μειώνεται ότι, παράλληλα με το νέο «ραντεβού» με ένα επόμενο 
πανδημικό κύμα μετά την τουριστική σεζόν που δίνουν τα κυβερ
νητικά στελέχη, προειδοποιώντας για «μέτρα από Σεπτέμβρη», τα 
νοσοκομεία συνεχίζουν να στενάζουν αντιμετωπίζοντας και μπα
ράζ κρουσμάτων σε εργαζόμενους.

Χτες άλλοι 49 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, με αποτέλεσμα 
το σύνολο των νεκρών από την έναρξη της επιδημίας να ανέρχε
ται σε 27.392. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι είναι 351, εκ των οποίων το 58,4% είναι ανεμβολία- 
στοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και το 41,6% πλήρως εμβολιασμέ
νοι, ένα ποσοστό που από βδομάδα σε βδομάδα αυξάνεται. Στο 
μεταξύ και χτες συνεχίστηκε η αύξηση των εισαγωγών (2,72%).

Τα νέα κρούσματα που εντοπίστηκαν ήταν 28.933, εκ των οποί
ων 11.027 στην Αττική και 2.827 στη Θεσσαλονίκη, με τον συνολι

κό αριθμό να ανέρχεται σε 2.986.882.
Την αναζωπύρωση της πανδημίας μαρτυρά και η αύξηση στο 

εβδομαδιαίο ιικό φορτίο των αστικών λυμάτων (βδομάδα 21 - 
27 Μάρτη) στις 8 από τις 13 περιοχές που ελέγχθηκαν: +291% 
στο Ηράκλειο, +233% στον Αγιο Νικόλαο, +108% στα Ιωάννι
να, +41% στην Αττική, +29% σε Θεσσαλονίκη και Χανιά, +20% 
στην Πάτρα, +13% στο Ρέθυμνο.

Κι ενώ η χώρα βράζει, χιλιάδες εργαζόμενοι στις δημόσιες 
μονάδες Υγείας παραμένουν σε αναστολή μέχρι το τέλος του 
χρόνου, χιλιάδες συμβασιούχοι κρατούνται σε ομηρία και α
πειλούνται με απόλυση, το υπάρχον προσωπικό έχει ξεπερά- 
σει τα όριά του και υπονομεύεται η ιατροφαρμακευτική περί
θαλψη του λαού.

Οριακή η κατάσταση στα νοσοκομεία
Χαρακτηριστική είναι η κραυγή αγωνίας από τους εργαζόμε

νους στο ΠαΓΝΗ, όπου παραμένει αποψιλωμένη από προσωπικό 
η Μονάδα Εντατικής Παρακολούθησης Καρδιοπαθών (ΜΕΠΚ), 
με αποτέλεσμα σήμερα να μην πληροί τις προϋποθέσεις ασφα
λούς λειτουργίας.

Το Σωματείο υπογραμμίζει ότι περισσότερο από το ένα τρίτο του 
προσωπικού της ΜΕΠΚ είναι συμβασιούχοι (επικουρικοί, ΣΟΧ), ενώ 
η μία θέση εντατικολόγου δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψή της. 
Επίσης, ο εφημερεύων καρδιοχειρουργός καλύπτει - παράλληλα 
με τη ΜΕΠΚ - την Καρδιοχειρουργική κλινική, επείγοντα καρδιοχει
ρουργικά περιστατικά από όλη την Κρήτη και τα Δωδεκάνησα (στα 
ΤΕΠ), επείγουσες θεραπευτικές παρεμβάσεις (π.χ. περικαρδιοκέ- 
ντηση) που μπορεί να χρειαστούν σε ασθενείς που νοσηλεύονται 
σε άλλες κλινικές του νοσοκομείου, ενώ αν προκύψει ένα έκτακτο 
χειρουργείο καρδιάς, αυτό συχνά απασχολεί τον γιατρό για ώρες.

Η Καρδιοχειρουργική κλινική παραμένει εδώ και τουλάχιστον 
ένα χρόνο συγχωνευμένη με τη θωρακοχειρουργική και την Αγ
γειοχειρουργική, με κοινό νοσηλευτικό προσωπικό, με αποτέλε
σμα καρδιοχειρουργικά περιστατικά να μένουν περισσότερες μέ
ρες στη ΜΕΠΚ.

«Εχουμε τονίσει επανειλημμένα την ανάγκη επαναλειτουργίας 
της Καρδιοχειρουργικής κλινικής ως αυτόνομου νοσηλευτικού τμή
ματος. Η ανάπτυξή της είναι περισσότερο από αναγκαία λόγω των 
αυξανόμενων περιστατικών και της μοναδικότητάς της ως τριτο
βάθμιας κλινικής στη Νοτιοανατολική Ελλάδα», σημειώνει το Σω
ματείο, και προσθέτει ότι δεν τηρούνται ούτε τα ελάχιστα όρια α
σφαλείας και η σύσταση επιστημόνων για αναλογία νοσηλευτών 
προς ασθενείς (στις ΜΕΠΚ) 1 προς 3, η οποία συσχετίζεται με μεί
ωση της ενδονοσοκομειακής θνησιμότητας. Επίσης, λόγω υπο- 
στελέχωσης, ο χρόνος εργασίας συχνά «υπερβαίνει κατά μέσο ό
ρο τις 8 ώρες ανά 24ωρο σε περίοδο 1 βδομάδας», ενώ παραβιά- 
ζεται και η ελάχιστη Ιίωρη ημερήσια ανάπαυση, αφού οι νοση
λευτές συχνά υποχρεώνονται σε διπλοβάρδιες με δύο νυχτερινά 
τη βδομάδα, ενώ τους οφείλονται τουλάχιστον 70 ρεπό και πολ
λές μέρες άδειας του 2020 και του 2021.
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1  ΑΧΕΠΑ: «φέουδο» της Διοίκησης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1072.91
cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΧΕΠΑ

Η εξουσία 
του διοικητή 
πάνω απ’ την 
Ιατρική!

Στον φακό 
της «Εφ.Συν.»
ΣΕΛ.3
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1  ΑΧΕΠΑ: «φέουδο» της Διοίκησης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ

ΑΧΕΠΑ: «φέουδο» της Διοίκησης

IfB|

**" mnwv
λμκ

τη διαδικασία που πρέπει να ακοήουθήσουν οι γιατροί 
για τον εμβοήισμό στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ

Λίγο μετά τις
αποκαλύψεις όιι για 
την εισαγωγή 
ασθενών στο 
νοσοκομείο της 
Θεσσαλονίκης 
απαιτείται έγκριση 
της διοίκησης, η 
ΟΕΝΓΕ έφερε στο 
φως νέο έγγραφο 
σύμφωνα με το οποίο 
ο διοικητής του 
νοσοκομείου θα 
πρέπει να εγκρίνει και 
μια επείγουσα ιατρική 
πράξη, τον εμβολισμό.
• «Μια επείγουσα, σε 
πολλές περιπτώσεις, 
ιατρική πράξη που 
καθορίζει την εξέλιξη 
της ζωής και της 
υγείας ενός ανθρώπου 
παύει πια να είναι 
αποτέλεσμα ιατρικής 
ένδειξης, αποτέλεσμα 
ιατρικής ανάγκης για 
τη ζωή ενός ασθενή», 
τονίζει η Ομοσπονδία
• «Με τα νέα 
έγγραφα φαίνεται ότι 
πάμε για απεμπόληση 
λειτουργιών του ΕΣΥ 
αντί για την ενίσχυσή 
του προς όφελος των 
ασθενών. Με 
πρόσχημα τη μείωση 
των εξόδων η 
διοίκηση σείει μια 
δαμόκλειο σπάθη και 
οδηγεί τους ασθενείς 
σε ιδιωτικά κέντρα», 
λέει στην «Εφ,Συν.»
ο πρόεδρος των 
γιατρών του ΑΧΕΠΑ 
Θανάσης Σιούλης

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ριν ακόμα κα
ταλαγιάσει ο 
θόρυβος από 
την αποκάλυ
ψη ότι για την 
εισαγωγή των 
ασθενών στο 
Νοσοκομείο 

ΑΧΕΠΑ απαιτείται η έγκριση 
της Διοίκησης, νέο έγγραφο 
ήρθε στη δημοσιότητα χθες 
με το οποίο ο διοικητής του 
νοσοκομείου, Παναγιώτης 
Παντελιάδης, θα πρέπει να 
εγκρίνει και μια επείγουσα τις 
περισσότερες φορές ιατρική 
πράξη, τον εμβολισμό.

Την πρώτη αποκάλυψη 
έκανε στις 22/3 η βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Θεοδώρα 
Αυγέρη και τα νεότερα δη
μοσιοποίησε η Ομοσπονδία 
Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), 
η οποία με ανακοίνωσή της 
σχολίαζε πως «μαθαίνουμε, 
λοιπόν, ότι για να εμβολιστεί 
ένας ασθενής (π.χ. με ραγέν 
ανεύρυσμα εγκεφάλου) στο 
μοναδικό κέντρο εμβολισμού 
στη Βόρεια Ελλάδα δεν αρκεί 
η ιατρική ένδειξη για τη ζωή 
του ασθενούς, δεν αρκεί η επι
κοινωνία του θεράποντος ια
τρού με τον επεμβατικό ακτι

νολόγο, αλλά προστίθεται ένα 
ακόμη βήμα στη διαδικασία: 
η έγκριση από τον Διοικητή 
του Νοσοκομείου “ΑΧΕΠΑ”, ο 
οποίος, σαν άλλος “Πάπας”, θα 
πρέπει να έχει δεχτεί γραπτό 
αίτημα από τον Διοικητή του 
Νοσοκομείου όπου νοσηλεύε
ται ο ασθενής και θα πρέπει να 
ενημερωθεί και για την ανά
γκη διενέργειας της ιατρικής 
πράξης από τον Διευθυντή 
της Νευροχειρουργικής του 
“ΑΧΕΠΑ”, τον Διευθυντή του 
Ακτινολογικού του “ΑΧΕΠΑ” 
και τους επεμβατικούς νευρο- 
ακτινολόγους. Μια επείγουσα, 
σε πολλές περιπτώσεις, ιατρι-

Το ΜέΡΑ25 με 
ερώτηση στη Βουλή 

σημειώνει με νόημα «πώς 
γίνεται όταν ο ασθενής 
έχει χρήματα -με κόστος 
μεγαλύτερο των 20 χιλ. €- η 
αντίστοιχη ιατρική πράξη 
να πραγματοποιείται άμεσα 
στις ιδιωτικές κλινικές 
της Θεσσαλονίκης, αλλά 
στο μόνο δημόσιο κέντρο 
εμβολισμού της Βόρειας 
Ελλάδας να καθυστερεί 
λόγω γραφειοκρατίας και 
αναμονής για την τελική 
απόφαση ενός Διοικητή;»

κή πράξη που καθορίζει την 
εξέλιξη της ζωής και της υγεί
ας ενός ανθρώπου παύει πια 
να είναι αποτέλεσμα ιατρικής 
ένδειξης, παύει πια να είναι 
αποτέλεσμα ιατρικής ανάγκης 
για τη ζωή ενός ασθενή. Γίνε
ται γρανάζι γραφειοκρατίας με 
τελική απόφαση όχι του θερά
ποντος νευροχειρουργού, όχι 
του επεμβατικού νευροακτι- 
νολόγου, αλλά του Διοικητή 
του “ΑΧΕΠΑ”».

Το θέμα πήρε διαστάσεις, 
με την Κοινοβουλευτική Ομά
δα του ΜέΡΑ25 να καταθέτει 
ερώτηση στον υπουργό Υγεί
ας Θάνο Πλεύρη για το «ποιος 
θα είναι υπεύθυνος για την 
όποια επιδείνωση της υγείας 
ενός ασθενούς ή και τον θά
νατο λόγω καθυστέρησης;» 
και «πώς γίνεται όταν ο ασθε
νής έχει χρήματα -με κόστος 
μεγαλύτερο των 20 χιλ. €- η 
αντίστοιχη ιατρική πράξη να 
πραγματοποιείται άμεσα στις 
ιδιωτικές κλινικές της Θεσ
σαλονίκης, αλλά στο μόνο 
δημόσιο κέντρο εμβολισμού 
της Βόρειας Ελλάδας να καθυ
στερεί λόγω γραφειοκρατίας 
και αναμονής για την τελική 
απόφαση ενός Διοικητή; Είναι 
άλλα τα κριτήρια για τη διε
νέργεια του εμβολισμού στον 
ιδιωτικό τομέα και άλλα στον

δημόσιο; Είναι άλλη η αξία της 
ανθρώπινης ζωής όταν έχει 
χρήματα και άλλη όταν είναι 
ανασφάλιστος, άνεργος, χαμη
λόμισθος κ.λπ.;».

Μιλώντας στην «Εφ.Συν.» 
ο πρόεδρος των γιατρών του 
ΑΧΕΠΑ Θανάσης Σιούλης 
σχολιάζει πως «με τα νέα έγ
γραφα φαίνεται ότι πάμε για 
απεμπόληση λειτουργιών του 
ΕΣΥ αντί για την ενίσχυσή του 
προς όφελος των ασθενών. Με 
πρόσχημα τη μείωση των εξό
δων η διοίκηση σείει μια δα- 
μόκλειο σπάθη και οδηγεί τους 
ασθενείς σε ιδιωτικά κέντρα».

Σχολιάζοντας τις νέες απο
καλύψεις η κ. Αυγέρη παρα
τηρεί πως «φαίνεται ότι ο δι
οικητής του νοσοκομείου δεν 
αρκείται στα διευκρινιστικά 
έγγραφα της αρμόδιας 4ης 
ΥΠΕ. Ας μας πει επιτέλους ο 
υπουργός Υγείας, είναι γενι
κή ντιρεκτίβα αυτή, είναι σύ
στημα και κανόνας ή θα απο- 
πέμψει και τον ΥΠΕάρχη και 
τον διοικητή του ΑΧΕΠΑ;». Η 
ΟΕΝΓΕ, πάλι, ρωτά, αν ο διοι
κητής εμπλέκεται, οπότε δεν 
αρκούν τα ιατρικά συμπερά
σματα, «υπάρχει άλλο κριτήριο 
εκτός από την ιατρική ένδειξη 
και την ανάγκη αντιμετώπι
σης ενός ασθενή; Αν ναι, ποια 
είναι αυτά τα κριτήρια;».
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1  Πειράζουν... κρυφά τα εργασιακά δικαιώματα στο
ΕΣΥ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

669.93 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Τέλος στη 
μονιμότητα 
των νέων 
γιατρών του ΕΣΥ
• Το ψήφισε στα κρυφά 
η κυβέρνηση! ΣΕΛ. 16
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1  Πειράζουν... κρυφά τα εργασιακά δικαιώματα στο ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αλλάζουν to καθεστώς μονιμοποίησης των επιμελητών 
• Οι γιατροί που καταλαμβάνουν θέσεις με 5ετή θητεία 

δεν θα κρίνονται ατομικά στο τέλος της 5ετίας, αλλά θα 
«επαναπροκηρύσσεται η θέση και εφόσον επιλεγεί ο ίδιος 
γιατρός θα διορίζεται ως μόνιμος»

ΣΤΑ ΚΑΓΚΕΛΑ ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΓΙΑ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Πειράζουν... κρυ 
τα εργασιακά 
δικαιώματα στο

►Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

ν κρυπχώ και χωρίς καμία 
διαβούλευση το υπουργείο 
Υγείας αποφάσισε να αλλά
ξει το καθεστώς μονιμοποί- 
ησπς των επιμελπτών του 
ΕΣΥ με τροπολογία π οποία 
συμπεριλπφθηκε σε άσχετο 
νομοσχέδιο (Εσωτερικών) 

και που αλλάζει άρδπν το σκπνικό στα 
εργασιακά δικαιώματα των νοσοκομει
ακών γιατρών, γυρίζοντάς τους 20 χρό
νια πίσω. Εντονη ήταν η αντίδραση του 
τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέα 
Ξανθού αλλά και των συνδικαλιστικών 
παρατάξεων των γιατρών.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της χθε
σινής συνεδρίασης της Επιτροπής Κοι
νωνικών Υποθέσεων της Βουλής, όπου 
γινόταν συζήτηση για νομοσχέδιο του 
υπουργείου Υγείας που ψηφίζεται σήμε
ρα, ο Ανδρέας Ξανθός κατήγγειλε πως η 
κυβέρνηση μεθόδευσε «στα μουλωχτά» 
και ψήφισε σε άσχετο νόμο του υπουργεί
ου Εσωτερικών την ουσιαστική κατάργη

ση της μονιμότητας των νεοπροσλαμβα- 
νόμενων γιατρών του ΕΣΥ.

Η καταγγελία αφορά το άρθρο 82 του 
ν. 4915/2022 (ΦΕΚ Α63 - 24/3/2022), 
σύμφωνα με το οποίο οι γιατροί που κα
ταλαμβάνουν θέσεις στο ΕΣΥ με 5ετή 
θητεία δεν θα κρίνονται ατομικά στο 
τέλος της 5ετίας (όπως προέβλεπε ο ν. 
3754/2009) αλλά θα «επαναπροκηρύσ- 
σεται η θέση και εφόσον επιλεγεί ο ίδιος 
γιατρός διορίζεται ως μόνιμος». Η ρύθ
μιση έχει αναδρομική ισχύ και αφορά 
και όσους διορίστηκαν πριν από την 
ψήφιση του νόμου, γεγονός που σημαί
νει πως όσοι διορίστηκαν την τελευταία 
5ετία σε δομές του ΕΣΥ κινδυνεύουν να 
χάσουν τη θέση τους αφού θα μπορεί να 
τη διεκδικήσει σε ανοιχτή προκήρυξη 
οποιοσδήποτε γιατρός.

Σε σχετική ανακοίνωση το υπουργείο 
Υγείας σχολίασε πως ο τομεάρχης του 
ΣΥΡΙΖΑ «σφάλλει» και πως δεν συμβαί
νει κάτι τέτοιο, επικαλούμενο τους αρ
χικούς νόμους για το θέμα (του 2001 και 
του 2003), «ξεχνώντας» ωστόσο να ανα
φερθεί στον νόμο 3754/2009 που ρητά

προέβλεπε πως «δεν επαναπροκηρύσσο- 
νται οι θέσεις ιατρών που υπηρετούν στο 
ΕΣΥ ως Επιμελητές A, Β’ και Γ’ με πεντα
ετή θητεία και δεν έχουν μονιμοποιηθεί 
με την έναρξη ισχύος του παρόντος νό
μου. Με τη συμπλήρωση της πενταετίας 
οι ιατροί που κατέχουν τις θέσεις αυτές 
κρίνονται ατομικά και εφόσον η κρίση 
τους είναι θετική μονιμοποιούνται».

Μοιραία, ο Ανδρέας Ξανθός σε απα
ντητική δήλωση έκανε λόγο για ανα
κοίνωση εκ μέρους του υπουργείου που 
είναι «για γέλια και για κλάματα» -αφού 
δεν αναφέρεται στον επίμαχο νόμο του 
2009- και κατηγόρησε εκ νέου την πολι
τική ηγεσία του πως επιφυλάσσει στους 
γιατρούς «ένα μέλλον χωρίς καμιά εξα
σφάλιση, χωρίς μόνιμη εργασιακή προ
οπτική, χωρίς κανένα κίνητρο να παρα
μείνουν στο δημόσιο σύστημα υγείας».

Αντιδράσεις
«Δεν θα σας αφήσουμε να μας γυρί

σετε 14 χρόνια πίσω και να μας κάνετε 
όλους τους νοσοκομειακούς γιατρούς 
προσωρινούς ομήρους με ημερομηνία

λήξης», ήταν το μήνυμα που έστειλε η 
«Αριστερή Ριζοσπαστική Συνεργασία 
Γιατρών», συμπληρώνοντας πως «για να 
υλοποιήσει το σχέδιό της να διαλύσει τε
λείως το ΕΣΥ, η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
δεν κρατάει πλέον ούτε τα προσχήματα. 
Καταργεί μεσάνυχτα σε νόμους άσχετων 
υπουργείων διατάξεις που είχαν προκό
ψει μετά από πολύμηνες κινητοποιήσεις 
και κατόπιν συμφωνίας νοσοκομειακών 
γιατρών - πολιτείας και μάλιστα επί προ
ηγούμενης κυβέρνησης Ν.Δ.».

Με τη σειρά του το «Μέτωπο Νοσοκο
μειακών Γιατρών», αφού χαρακτηρίζει 
«ανόητους δικολαβισμούς» τις εξηγήσεις 
του υπουργείου Υγείας, ζητά την άμεση 
κατάργηση του εν λόγω άρθρου. «Δυο 
τινά συμβαίνουν: Είτε η κυβέρνηση επι
διώκει σε συγκεκριμένες θέσεις να διο
ρίσει δικά της παιδιά και επιθυμεί “να 
ανακατέψει την τράπουλα” ή έχει απο
φασίσει ούτως ή άλλως να διαλύσει τη 
δημόσια υγεία πρόωρα και εσπευσμένα, 
αφήνοντας στην αποδρομή της συντρίμ
μια κι αποκαΐδια», ανέφερε μεταξύ άλλων 
η ανακοίνωση.
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1  Καταρρέει το νοσοκομείο της Καλαμάτας 33
υγειονομικοί χθες σε καραντίνα

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

201.64 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

πολλά ΕΝ ΟΛΙΓΟΙ!
Καταρρέει το νοσοκομείο ins 
Καλαμάιαε 33 υγειονομικοί 
χθεε σε καραντίνα -
Τι καταγγέλλει η Διοίκηση
Τα σοβαρά προ
βλήματα στη λει
τουργία κλινικών 
από νοσήσειε για
τρών με κορωνο- 
ϊό. παραδέχθηκε 
η διοικήτρια του 
Νοσοκομείου Κα- 
λαμάταε Ελένη 
Αλειφέρη.
Όπωε αποκάλυ
ψε, λόγω κορω- 
νοϊού προχθέε
συνολικά 33 άτο- Η διοικήτρια του Νο- 
μα από το πρόσω- σοκομείου Καλαμάταε 
πικό του ιδρύμα- Ελένη Αλειφέρη 
τοε βρίσκονταν σε 
καραντίνα.

Η κα. Αλειφέρη ενημέρωσε για κάποιεε προσλήψειε 
και μονιμοποιήσειε γιατρών, παρατήρησε πωε υπάρ
χουν βαριέε νοσηλείεε ασθενών με κορωνοϊό εξαιτί- 
as άλλων σοβαρών νοσημάτων κι εξέφρασε την ικανο
ποίησή τηε για την έναρξη του έργου προσθήκηε ορόφου 
και 29 κλινών. «Είναι μία πραγματικότητα να ασθενούν 
οι γιατροί.Όπωε όλη η κοινωνία και οι γιατροί είναι φο- 
ρείε Covid και πρέπει να μείνουν 7 μέρεε εκτόε υπηρεσί- 
αε», ανέφερε και παραδέχθηκε ότι «έχουμε αναρρωτικέε 
άδειεε στον παθολογικό τομέα, 3 παθολόγοι λείπουν για 
μία εβδομάδα. Οι υπόλοιποι γιατροί ανέλαβαν με μεγάλη 
κούραση να καλύψουν τιε παθολογικέε κλινικέε και μία 
μέρα κάλυψε ο διευθυντήε Ιατρικήε Υπηρεσίαε - τομεάρ- 
χηε Παθολογικού.

Έχουμε πληρότητα και λίστα αναμονήε στουε ειδικευό- 
μενουε γιατρούε και σιγά - σιγά επανέρχονται οι γιατροί». 
Ενημέρωσε, τέλοε, ότι «και η διευθύντρια τηε Εντατικήε 
είχε Covid, αλλά η μονάδα δεν έμεινε χωρίε εντατικολό- 
γο» και στάθηκε στο πρόβλημα τηε Παιδιατρικήε Κλινι- 
κήε, 'καθώε ασθένησε με Covid ο διευθυντήε. Η κλινι
κή καλύφθηκε από τον παιδίατρο από την Κυπαρισσία και 
τουε δύο από τα Κέντρα Υγείαε. Μία μέρα η Παιδιατρική 
δεν είχε κάλυψη, δεν είχε όμωε νοσηλευόμενα παιδιά και 
είχαμε αποφασίσει αν προσέρχονταν παιδιά και χρειάζο
νταν εισαγωγή, θα διακομίζονταν στην Τρίπολη».
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1  Καταργείται στα μουλωχτά η μονιμότητα των
γιατρών του ΕΣΥ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

518.08 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποκάλυψη Α. Ξανθού

Καταργείται 
στα μουλωχτά 
η μονιμότητα 
των γιατρών 
του ΕΣΥ
σελίδα 17
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1  Καταργείται στα μουλωχτά η μονιμότητα των γιατρών του ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Τέλος η μονιμότητα 
των γιατρών στο ΕΣΥ
Ξανθός: Στα μουλωχτά η κυβέρνηση φέρνει ρύθμιση η οποία 
πρακτικά καταργεί τη δυνατότητα μονιμοποίησης 
των γιατρών που ίσχυε μέχρι τώρα

Κ
αλά κρατούν οι μεθοδεύσεις της κυβέρ
νησης, που έχουν σκοπό τη διάλυση του 
ΕΣΥ και την αποσάθρωση του δημόσι
ου χαρακτήρα του. Τελευταία περίπτω
ση είναι η ουσιαστική κατάργηση της μονιμότητας 
των νέων γιατρών, η οποία μάλιστα ψηφίστηκε σε 

άσχετο νόμο του υπουργείου Εσωτερικών!
Συγκεκριμένα, στη χθεσινή συνεδρίαση της Επι

τροπής Κοινωνικών Υποθέσεων όπου συζητού- 
νταν το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας με 
θέμα «Κύρωση δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος και λοιπές διατάξεις», ο τομεάρχης Υγεί
ας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Ανδρέ- 
ας Ξανθός κατήγγειλε την κυβέρνηση ότι μεθό
δευσε «στα μουλωχτά» την κατάργηση της μονι
μότητας των γιατρών ΕΣΥ. Σύμφωναμετη νέα νο
μοθετική ρύθμιση, οι γιατροί που καταλαμβάνουν 
θέσεις στο ΕΣΥ με πενταετή θητεία δεν θα κρίνο- 
νται ατομικά στο τέλος της πενταετίας (όπως προ- 
έβλεπε ο προηγούμενος νόμος) αλλά θα «επανα- 
προκηρύσσεται η θέση και εφόσον επιλεγεί ο ίδιος 
γιατρός διορίζεται ως μόνιμος». Μάλιστα αυτή η 
ρύθμιση έχει αναδρομική ισχύ και αφορά και 
όσους διορίστηκαν πριν την ψήφιση του νόμου!

Όπως τονίζει ο Ανδρέας Ξανθός, αυτό πολύ 
απλά σημαίνει ότι όσοι γιατροί διορίστηκαν την τε
λευταία πενταετία σε δομές του ΕΣΥ κινδυνεύουν 
να χάσουν τη θέση τους αφού θα μπορεί να τη

διεκδικήσει σε ανοιχτή προκήρυξη οποιοσδήπο
τε γιατρός. Επομένως, πρακτικά καταργείται η δυ
νατότητα μονιμοποίησης των γιατρών που ίσχυε 
μέχρι τώρα. «Η κυβέρνηση δημιουργεί αντικίνη
τρα προσέλκυσης και παραμονής των γιατρών 
στο ΕΣΥ. Το μόνο που την ενδιαφέρει είναι να δώ
σει κίνητρα σε ιδιώτες γιατρούς για να παρέχουν 
υπηρεσίες εντός του ΕΣΥ» σχολιάζει ο τομεάρχης 
Υγείας της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Αυτή η 
εξέλιξη θα αποτελέσει τη «χαριστική βολή» στο 
ΕΣΥ, ειδικά σε συνδυασμό με την αλλαγή νομικού 
καθεστώτος των νοσοκομείων (Νομικά Πρόσω
πα Ιδιωτικού Δικαίου αντί για Δημοσίου) και την 
αναίρεση της πλήρους και αποκλειστικής απα
σχόλησης των γιατρών ΕΣΥ που ήδη συζητείται 
ανοιχτά. «Η κυβέρνηση όχι μόνο δεν έχει την πα
ραμικρή πρόθεση να ενισχύσει το δημόσιο σύ
στημα Υγείας αλλά κάνει ό,τι μπορεί για να διώξει 
τους γιατρούς του και να το διαλύσει» αναφέρει ο 
Α.ν Ξανθός, προσθέτοντας ότι η κυβέρνηση έχει 
νεοφιλελεύθερες εμμονές και είναι απολύτως 
εξαρτημένη από επιχειρηματικά συμφέροντα.

Απαντώντας στον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, η 
Μίνα Γκάγκα υπεραμύνθηκε των κυβερνητικών 
ρυθμίσεων υπογραμμίζοντας ότι η μονιμοποίηση 
πρέπει να γίνεται με αξιολόγηση στην πενταετία, 
με βάση συγκεκριμένα κριτήρια.

Ανιώνης Ραυτόπουλος
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1  Αξιολόγηση υγειονομικών
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

83.71 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αξιολόγηση
υγειονομικών

Δεν αίρεται η μονιμότητα των νέων 
γιατρών στο ΕΣΥ, τονίζει το υπουρ
γείο Υγείαε. Ξεκινά επίσηε η αξιολό
γηση προσωπικού για προσλήψειε στιε 
ΤΟΜΥ ύστερα από πολύ καιρό. Για
τροί, νοσηλευτέε και διοικητικό προ
σωπικό είχαν πετύχει στον σχετικό δι
αγωνισμό που είχε προκηρυχθεί, αλλά 
δεν προσλήφθηκαν ποτέ. Τώρα φαίνε
ται πωε θα προσληφθούν με διαδικα- 
σίεε-εξπρέε. Άλλωστε οι ΤΟΜΥ δημι- 
ουργήθηκαν με χρήματα του ΕΣΠΑ και 
υπάρχει υποχρέωση τηε χώραε μαε να 
λειτουργήσουν όλεε.
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